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Din cronica întrecerii uteciste

Un nou și rodnic dialog de lucru al secretarului general al partidului cu oamenii muncii — sub 
semnul hotărîrii ferme, unanime a întregului nostru popor de a acționa neabătut pentru 
înfăptuirea exemplară a mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R.

VIZITA DE LUCRU
A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

pe șantierul Centralei
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 

Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a vizitat, marți dimineața, șantie
rul Centralei nuclearo-electrice de la Cernavodă, 
obiectiv de mare importanță prevăzut în Programul 
energetic al țării.

Vizita de lucru a secretarului 
general al partidului se înscrie 
în cadrul preocupărilor constan
te ale conducerii partidului și 
statului nostru, personal ale to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
pentru creșterea și diversifica
rea resurselor energetice ale 
tării, condiție fundamentală 
pentru asigurarea dezvoltării 
economico-sociale a României 
în perioada 1986—1990 și in per
spectivă pină in 2000.

Centrala nuclearo-electrică de 
la Cernavodă face parte dintr-un 
sistem de obiective energetice 
de acest fel care, conform 
Directivelor Congresului , al 
XIII-lea al partidului, urmează 
să se construiască in diferite 
zone ale țării noastre.

Constructorii și specialiștii că
rora li s-a încredințat înălțarea 
acestui deosebit de important 
obiectiv industrial, precum și 
mii de locuitori ai orașului Cer
navodă și ai localităților din jur 
au întimpinat cu cele mai alese 
sentimente de dragoste și stimă 
pe conducătorul partidului și 
statului nostru. Ei au dat ex
presie recunoștinței fierbinți pe 
care cei ce trăiesc și muncesc pe 
meleagurile cuprinse intre Du
năre și Mare, asemenea între
gului popor, o poartă tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu pentru 
grija sa deosebită față de dez
voltarea intensă, armonioasă, a 
tuturor zonelor tării. Mărturia 
cea mai vie o formează, pentru 
ei și pentru întregul popor, 
grandioasa operă ce va dăinui 
peste veacuri — Canalul Dună
re — Marea .Neagră, celelalte 
impunătoare construcții înfăp
tuite sau în curs de realizare pe 
pămintul dobrogean.

Elicopterul prezidențial a ate
rizat in incinta marelui 
șantier. Tovarășul Nicolae
Ceaușescu este salutat cu deo
sebit respect de tovarășul Nicolae 
Mihalache, prim-secretar al Co
mitetului județean Constanța al 
P.C.R., de membri ai conducerii 
întreprinderilor constructoare și 
beneficiare.

Miile de oameni ai muncii ve- 
niți în întîmpinare purtau por
tretele conducătorului partidului 
și statului, steaguri roșii și tri
colore. mari pancarte pe care 
erau înscrise urări în cinstea 
partidului nostru comunist și a 
patriei socialiste, mobilizatoare 
chemări la muncă pentru înfăp
tuirea mărețelor obiective stabi
lite de Congresul al XIII-lea al 
partidului. Se scanda cu însufle
țire „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, „Stima 
noastră și mîndria — Ceaușescu, 
România !“ — cuvinte a căror 
alăturare semnifică simbolul 
unității trainice a întregului

nostru popor in jurul partidu
lui, al secretarului său general.

La noul dialog de lucru al 
secretarului general al partidu
lui sint prezenți tovarășii Ion 
Ursu, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-vicepre- 
ședint.e al Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie. 
Silviu Curticeanu, secretar al 
C.C. al P.C.R.. loan Avram, 
viceprim-ministru al guvernu
lui. Nicolae Bușui. ministrul e- 
nergiei electrice. Cornel Mihu- 
lecea. președintele Comitetului 
de Stat pentru Epergie Nuclea
ră. numeroși specialiști si con
structori.

în fața unor grafice și pa
nouri, directorul Centralei nu
clearo-electrice Cernavodă, ing. 
Dragoș Gabor, a prezentat sta
diul lucrărilor la unitățile I și II 
ale centralei — aflate într-un 
stadiu avansat de execuție — și 
măsurile tehnico-organizatorice 
luate pentru intensificarea rit
mului de construcție-montaj.

Prima cențrală nuclearo-elec- 
trică a țării este prevăzută să 
cuprindă 5 reactoare. fiecare 
avînd o putere instalată de cite 
700 MW.

Analizînd aprofundat mersul 
lucrărilor de construcții la
acest obiectiv de importanță 
deosebită pentru înfăptuirea 
programului energetic al țării, 
soluțiile tehnice adoptate de 
proiectanți și constructori, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
constatat că la înălțarea prime
lor două unități ale centralei 
s-a manifestat o anumită ten
dință de supradimensionare a 
unor obiective auxiliare. Aceas
ta a dus. implicit, la un con
sum exagerat de ciment, fier- 
beton și alte materiale, la în- 
tîrzieri în desfășurarea activi
tății pe șantier. Experiența 
proprie și experiența altor țări 
— a observat secretarul gene
ral al partidului — obligă la o 
revizuire grabnică a proiecte
lor pentru unitățile ce urmează 
să se construiască. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a indicat 
proiectanților și constructorilor 
să revadă soluțiile construc
tive pentru celelalte trei uni
tăți ale centralei — cu res
pectarea strictă a prevederilor 
Legii privind asigurarea cali
tății obiectivelor și instalațiilor 
nucleare — să găsească cele 
mai eficiente căi pentru a se 
putea reduce consumurile de 
materiale. De asemenea, prin , 
eforturi comune ale specialiști
lor din cercetare, proiectare și 
construcții trebuie să se obțină 
o sporire generală a eficientei 
economice a centralei nuclearo-

nuclearo-electrice de la Cernavodă

ACȚIUNI VALOROASE IN 
SPRIJINUL PRODUCȚIEI

Declarind săptămini record 
in producție, tinerii țării își 
unesc eforturile pentru a rea
liza producții superioare 
planificărilor, pentru a ri
dica indicatorii eficienței e- 
conomice la valori înalte. 
Peste 5 000 de tineri munci
tori și specialiști de la com
binatele siderurgice Hune
doara. Victoria, Călan și dp la 
întreprinderile miniere din 
județ au acționat, in aceste 
zile, pentru obținerea unor 
producții suplimentare de 
sute de tone de cărbune, cocs 
metalurgic și ijiinereu de fier, 
in paralel cu repararea a 3 
pompe de injecție. 2 locomo
tive diesel electrice. 5 va- 
goane-marfă, recuperind și 
reintroducind in circuitul e- 
conomic 500 tone fior vechi, 
1 tonă materiale neferoase, 
200 tone cărămidă refrac
tară. 30 tone minereuri ne
feroase.

PRODUCȚIE FIZICĂ 
SUPLIMENTARĂ

Tinerii din Capitală acțio
nează cu consecvență pentru 
îndeplinirea tuturor indica
torilor in producție, pentru 
recuperarea, acolo unde este 
cazul, a răminerilor in urmă 
la producția fizică, îndeo
sebi a celei destinate expor
tului. Uteciștii secției presă, 
de la întreprinderea „Auto
buzul", au realizat supli
mentar prevederilor de plan 
reperele necesare pentru 12 
autoutilitare, in valoare de 
300 000 lei, in timp ce tinerii 
organizației U.T.C. prototi
puri și-au propus să realizeze 
prototipul unui autobuz 117 
UD — eficiența economică a 
acestei inițiative transpuse 
în practică cifrîndu-se la 
500 000 lei.

Avind ca principal obiectiv

recuperarea unor restanțe la 
producția fizică și export, 
alt colectiv, de tineri, cel, 
.al întreprinderii de mo
bilă Militari, a fost an
trenat in executarea unor 
garnituri de mobilă și piese 
de mobilier mic pentru ex
port, in valoare de 169 000 lei.

RITMURI INTENSE IN 
UNITĂȚILE MINIERE Șl 

PETROLIERE

înțelegind pe deplin im
portanța acțiunilor in spriji

tități de echipament electric 
și hidraulic.

RECUPERARE, 
RECONDIȚIONARĂ 

REFOLOSIRE

nul producției pentru tran
spunerea în practică a pro
gramului energetic național, 
tinerii muncitori și specialiști 
din unitățile miniere și pe
troliere și-au intensificat rit
murile productive în vederea 
obținerii unor producții fi
zice suplimentare. în cadrul 
programului „Petrol-cărbune", 
1 000 de tineri din unitățile 
județului Prahova au între
prins acțiuni ce vizează rea
lizarea suplimentar cifrelor 
planificate a 600 tone lignit 
extras, 30 000 m.c. gaze, per
forarea a 50 m.l. galerii, exe
cutarea unor importante can

Reintroducerea în circuitul 
productiv a materialelor re
cuperabile constituie o preo
cupare de prim ordin a tu
turor organizațiilor de tine
ret. Pentru aceasta, uteciștii, 
acționind sub genericul 
„Săptămină record în colec
tarea și predarea materiale
lor refolosibile", recuperează 
însemnate cantități de mate
riale. în săptămină ce s-a în
cheiat, peste 25 000 de tineri 
din toate unitățile economice 
și școlile municipiului Si
biu au acționat în vederea 
colectării și predării a , 100 
tone fier vechi, 30 000 bu
căți ambalaje sticlă, 8 tone 
hîrtie, 6 tone textile — ma
teriale in valoare de circa 
200 000 lei.

INIȚIATIVELE TINERILOR, 
SUB SEMNUL EFICIENȚEI

Ample acțiuni ale tinerilor 
de pe întreg cuprinsul țării 
au loc pentru realizarea unor 
producții suplimentare. în 
județul Argeș, peste- 22 490 
tineri din 9 unități economice 
s-au mobilizat pentru a exe
cuta o producție suplimen
tară în valoare de 2,3, mi
lioane lei. în cadrul aceleiași 
săptămini, încheiată recent, 
tinerii din 10 unități econo
mice ale județului Teleor
man, acționind sub generi
cul „Secția de producție cu 
cea mai înaltă productivitate 
a muncii", au obținut o pro
ducție suplimentară estimată 
la 450 000 lei. Și tinerii de Ia 
Șantierul naval din Brăila au 
acționat prin fapte de mun
că exemplare. realizînd o 
producție suplimentară de 
peste 150 000 lei.

electrice de la Cernavodă. în 
special prin reducerea costului 
construcției și creșterea randa
mentului instalațiilor și utila
jelor. Experiența ce se va 
acumula pe acest prim șantier 
ăl energeticii nucleare românești 
va trebui generalizată la cen
tralele nuclearo-electrice ce 
urmează să se construiască în 
Transilvania și Moldova.

Secretarul general al parti
dului a indicat, de asemenea, 
să fie luate măsuri ferme pen
tru intensificarea lucrărilor 
de construcții și montaj la toa
te obiectivele centralei pentru 
recuperarea răminerilor în urmă 
și încadrarea in cel mai scurt 
timp in graficele de execuție 
la zi. In acest scop, s-a cerut 
să se extindă mecanizarea unor 
operații și să fie generalizate 
acele tehnologii care s-au dove
dit eficiente, atît la construcții, 
cit și la montaj, asigurîndu-se 
în felul acesta o creștere sub
stanțială a productivității mun
cii, paralel cu scurtarea cicluri
lor de execuție.

în numele constructorilor 
acestui important obiectiv ener
getic al țării, specialiștii pre
zenți au mulțumit pentru noua 
vizită de lucru și l-au asigurat 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu 
că vor fi luate toate măsurile 
pentru transpunerea în fapt a 
indicațiilor date, că vor acționa 
cu hotărîre și răspundere pen

tru accelerarea ritmului de 
construcție, pentru asigurarea 
unei inalte eficiențe și calități 
la toate lucrările de construcție, 
montaj și punere in funcțiune 
a Centralei nuclearo-electrice 
de la Cernavodă.

★
în drum spre Capitală, se

cretarul general al partidului 
s-a oprit pe terenurile coope
rativei agricole de producție 
din Seimenii Mici, județul 
Constanța.

Aici se aflau tovarășii Ion 
Dincă, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru 
al guvernului. Gheorghe David, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. ministrul agriculturii 
și industriei alimentare, repre
zentanți ai organelor agricole 
județene. Consiliului unic agro
industrial și ai conducerii C.A.P.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a examinat stadiul vegetației la 
unele sole semănate în toamnă 
cu orz și griu.

Primul secretar al Comitetu
lui județean Constanța al P.C.R. 
a informat că, din cauza sece
tei prelungite din toamnă, a 
gerurilor puternice din iarnă, 
pe circa 100 de hectare ale 
acestei unități agricole coope
ratiste orzul nu a răsărit și nu 
a înfrățit normal, specialiștii

apreciind că, în momentul de 
față, densitatea este mai mică, 
ceea ce nu asigură producția 
planificată.

Analizîndu-se cu atenție so
lele in cauză, s-a apreciat că 
această situație nu se datorează 
numai condițiilor climaterice 
grele, ci în egală măsură, ne- 
respectării regulilor agrotehni
ce obligatorii — semănatul in 
timpul optim și asigurarea den
sității prevăzute. în condițiile 
unei asemenea densități — a 
precizat secretarul general al 
partidului — trebuie luate toate 
măsurile ca, în momentul in care 
culturile au ajuns la maturita
te. să fie strinse operativ și in 
locul lor semănat do îndată po
rumb pentru furaj. De aseme
nea, s-a indicat conducerii. Mi
nisterului Agriculturii și Indus
triei Alimentare, institutelor de 
cercetări ca, pornind de la situa
ția din această iarnă, să creeze și 
să introducă în cultură soiuri 
mai rezistente de grîu și orz.

Cei prezenți au mulțumit 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
pentru grija constantă acordată 
agriculturii, pentru indicațiile 
prețioase date și cu acest prilej 
și l-au. asigurat că lucrătorii 
ogoarelor vor munci cu pasiune 
pentru a înfăptui obiectivele 
fixate de cel de-al XIII-lea 
Congres al partidului pentru 
această ramură de bază a eco
nomiei naționale.

___

pregătirea Congresului al

CONFERINȚELE DE DARE DE SEAMĂ Șl
ALEGERI ALE ORGANIZAȚIILOR JUDEȚENE

ALE UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
în aceste zile au continuat să se desfășoare 

conferințe județene de dare de seamă si ale
geri ale unor organizații județene ale Uniunii 
Tineretului Comunist — momente de cea mai 
mare însemnătate in viața și activitatea ute- 
ciștilor, ale tuturor tinerilor, de analiză respon
sabilă. pătrunsă de spirit revoluționar, a în
tregii activități desfășurate pină acum, prilej 
de angajare fermă a tinerei generații. sub 
conducerea organelor și organizațiilor de 
partid, pentru îndeplinirea exemplară a sar
cinilor și obiectivelor strategice stabilite de 
Congresul al XIII-lea al partidului.

Pe ordinea de zi a conferințelor, județene se 
află alegerea noilob organe de conducere, a 
delegaților la Congresul al XII-lea al U.T.C. 
și desemnarea candidatilor pentru organele 
centrale, ale U.T.C.

într-o atmosferă de vibrant patriotism re
voluționar, dind glas sentimentelor de fierbinte 

\________________—__________________

dragoste, profundă gratitudine și aleasă pre
țuire. pe care tinăra generație le nutrește față 
de marele erou al țării, cel mai iubit fiu al 
națiunii noastre, ctitorul României socialiste 
moderne. îndrumătorul și prietenul apropiat 
al tinerei generații, conferințele au adresat 
telegrame tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretarul general al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii Socialiste Româ
nia. Pârticipantii la conferințe s-au angajat 
de a nu precupeți nici un efort, de a parti
cipa cu întreaga pricepere și energie, cu en
tuziasmul propriu virstei. cu elanul specific 
romantismului revoluționar la cauza supremă 
a Țjtflorjrii patriei, la ridicarea ei pe noi culmi 
de progres și civilizație socialistă.

(Relatări ale conferințelor de dare de 
seamă și alegeri ale organizațiilor județene 
ale U.T.C. Cluj. Giurgiu. Vrancca, Dîmbovița 
și Vilcea — in pagina a III-a).

La întreprinderea minieră Lotru

Concentrarea tuturor 
eforturilor pentru înscrierea 

producției de cărbune 
in graficele de plan >

Transpunerea neabătută în viată a sarcinilor și indicațiilor 
date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind realizarea exemplară a planului de pro
ducție pe această lună și recuperarea in cel mai scurt limp 
a restanțelor din primele două luni ale anului, constituie 
pentru fiecare colectiv muncitoresc o obligație de prim ordin, 
impunind adoptarea unor măsuri ferme, imediate, mai ales 
în .direcția îndeplinirii producției fizice și sporirea bazei 
energetice a țării.

Cunoscut fiind faptul că între 
principalii furnizori de cărbune 
energetic ai țării, întreprinderea 
minieră Motru ocupă un loc de 
frunte și că de modul în care 
minerii acestui bazin carbonifer 
își onorează obligațiile contrac

tuale depinde in mod decisiv a- 
sigurarea lignitului necesar 
funcționării la capacitate a ma
rilor termocentrale, cu ocazia 
unei recente anchete efectuate 
la această unitate am insistat în 
principal asupra aspectelor ce

vizează realizarea sarcinilor de 
producție, asupra măsurilor a- 
doptate pentru impulsionarea 
extracției, atit în subteran cit și 
din carierele la suprafață, pre
cum și asupra posibilităților de 
recuperare grabnică a restanțe
lor acumulate in primul trimes
tru al anului.

Din datele ce ne-au fost puse 
la dispoziție de către tovarășul 
Constantin Oproiu. secretarul 
comitetului de partid pe între
prindere, am reținut că la finele 
primelor trei luni s-au înregis
trat nerealizări atît la extracția

I. D. CUCU
(Continuare in pag. a V-a)

în pagina a 4-a 

REZULTATELE
ÎNTRECERII 
SOCIALISTE 
PE PRIMELE 
TREI LUNI 

ALE ANULUI

în pagina a 5-a

Compania agricolă 
de primăvară - 

sub semnul 
exigenței și 

responsabilității
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Nimeni nu poate f! considerat patriot numai pentru că 
vorbește, oriclt de frumos, de tulburător, de Insistent despre 
dragostea de țară. Istoria se construiește din fapte, nu doar 
din vorbe, patriotismul de asemenea. Gțl eroi nu vor fi căzut 
pe cîmpul de luptă și, în genere, la datorie, pe acest pămînt 
ol nostru, străvechi și sfînt, fără să fi pronunțat ori să-și fl 
asumat măcar noțiunile, pe cale abstractă, de patrloți, de 
revoluționari î Romantici prin definiție sau prin natura senti
mentelor care-i animau, aproape toți morii bărbați al acestui 
neam și-au dat, încă din tinerețe sau, mai bine spus, In tine
rețe, măsura curajului, a devotamentului pentru o cauză pa
triotică, națională, prin urmare măsura puterii de a risca, de 
a plăti cu libertatea și adesea cu viața crezurile mari.

Așa cum ne învață secretarul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, a cărui tinerețe este ea însăși su
premul exemplu de romantism revoluționar, convertit In fapte, 
memorabile fapte, epoca In care trăim ferită de conflict so
cial, de mari confruntări care să presupună sacrificii de 
care-am pomenit, nu exclude, totuși, din viața tinerilor, șansa 
afirmării sociale sub semnul romantismului revoluționar, 
conceput mult mai larg decît o deviză conjunctures, anume 
ca stare de spirit o unei generații de la care, oferlndu-i-se 
minunate condiții de viață șl de muncă, se așteaptă o parti
cipare frenetică, pasionată la împlinirea unor Idealuri sociale 
atit de înalte ca socialismul și comunismul.

Un deceniu și mal bine de reportaj, suprapus celor mal 
febrHi ani de tinerețe, ml-a așternut sub priviri Ipostaze din
tre cele mal convingătoare ale acestei admirabile stări de 
spirit, aparținînd tineretului din România, beneficiar al unor 
Imbolduri aparte, venite din Istorie, din cea veche șl din cea 
contemporană, de a-șl hotărî destinul I

„Peste tot, în orice oraș, în orice sat, în orice vîrf de munte, 
tineretul poate și trebuie să se afirme cu puterea sa revolu
ționară, cu spiritul său novator, ca o forță puternică a progresu
lui, a luptei pentru socialism, pentru comunism!“

NICOLAE CEAUȘESCU

0 dimensiune a virstei noastre:

---------------------------------------------------------------------------------

0 grandioasă „cale 
albastră*'  spre eternitate

Tribuna secretarului U.T.C.

Romanticii noștri: 
tinerii inventatori

Convorbire cu ANTON TRII,
secretar al comitetului organizației U.T.C. de Ia Întreprin

derea „Electromotor", Timițoara

Trimestrul patru al anului 1975. în România 
se Înființează Centrala Canal Dunăre-Marea 
Neagră, unitate constructoare care urma sa 
ducă la bun sfîrșit una din cale mal compli
cate. mai ample lucrări de investiții din țara 
noastră. Un act de decizie, deosebit de Îndrăz
neț, ca de altfel Întreaga politică de ridicare 
a unei țări prin forțe proprii, pe picioare pro
prii I îndrăzneală răsplătită Insă prin glorie. 
Dar, ca să iei o astfel de hotârîre, trebuie să 
știi pe cine te bazezi pentru transpunerea ei 
în faptă. Or, într-o țară în care tineretul este 
socotit, de conducerea acelei țări, o puternică 
forță socială, o forță creatoare prin excelență, 
viitorul însuși al națiunii, cine altcineva să 
beneficieze de această șansă, a unei formida
bile consacrări ?

Ziarele țării au scris, la vremea potrivită, 
despre efortul supraomenesc, despre inteligen
ța. devotamentul și cerbicia celor 30 000 de oa
meni, de tineri care și-au înscris, în momen
tele de vîrf, numele pe imensa coală undui
toare. albastră a Canalului Dunăre-Marea 
Neagră. Muncitori, majoritatea elevi, studenți 
și ostași, specialiști din numeroase comparti
mente ale economiei naționale, și-au probat 
virtuțile de romantici revoluționari, de făptui
tori ai imul Ideal. Au ieșit, ani la rind, din 
anonimatul acestei uriașe munci, mii de nume 
de tineri, care s-au contopit apoi într-unul sin
gur : EROISM 1 O realitate cotidiană, capabilă 
să însuflețească, înfiriplndu-le, albit de piatră, 
coloși cu picioare de metal și de beton, pu
pitre electronice de anvergură. Va putea oare, 
vreodată, cineva să dubleze bilanțul faptelor, 
al performanțelor, de acela al stărilor sufle
tești, al încrâncenărilor urmate de înseninări, 
al abandonărilor abandonate, al sforțărilor 
iluminate de crez 7 încercați să vi Ie imagi
nați, la originea „datelor" pe care le sinteti
zăm mai jos...
• Volumele de muncă depuse pentru exe

cutarea canalului sînt unice în țara noastră și 
rarisime pe planetă. Au fost, astfel, excavați 
300,9 milioane metri cubi de pămînt (la o lun
gime a canalului de 64,2 kilometri I), timp de 
8 ani și jumătate. în vreme ce la construirea 
Canalului Panama, lung de 81 kilometri, au 
fost excavați, timp de 28 de ani, numai 160 
milioane metri cubi de pămînt, iar Ia Canalul 
Suez, lung de 164 kilometri, în 10 ani, 275 mi
lioane metri cubi • S-au executat apărări de 
protecții de taluz pe o suprafață de 4,1 mili
oane metri pătrațl, au fost întrebuințate 13 000 
tone echipamente hidromecanice $1 tabliere 
metalice pentru poduri in greutate de 11085 
tone • S-au restabilit rețele de drumuri deza

fectate prin lucrările de construcție, s-au croit 
și amenajat drumuri noi de acces la felurite 
obiective, cu o lungime totală de 167 kilome
tri • S-au construit, din aceleași rațiuni, 87 
kilometri de cale ferată • Nivelul normal de 
adlncime al canalului este de 7,50 m, nivelul 
maxim : 8,50 m, nivelul minim : 7,00 m • Ca
nalul permite o navigație fluvială în dublu 
sens avi nd o lățime minimă de 70 m pe calea 
Carasu și 90 m în zona de platou. Convoiul de 
calcul care poate circula pe canal este do 6 
barje, de pină la 3 000 t fiecare. Pot naviga pe 
canal și nave maritime de 5 000 t dw ® Pes
cajul pe canal este de 5,50 m.iar viteza maxi
mă de 9 kilometri • Canalul are trei porturi 
la Cernavodă, două de așteptare și unul in
dustrial cu o capacitate de 1 milion tone pe 
an, cu posibilități de dezvoltare pină la 7 tone. 
Un alt port .este la Medgidia, conceput pen
tru un volum de 11.5 milioane tone pe an 
• La proiectarea întregului complex, coordo
nată de I.P.T.A.N.A., au colaborat 38 de in
stitute de studii șl proiectări de profil • La 
construirea obiectivului au participat mai 
multe grupuri de șantiere (Grupurile 1, 2. 3, 
5), plus întreprinderea de construcții hidroteh
nice Constanța, Șantierul 4 Agigea, Centrala 
de Transporturi Auto • în perioada de vîrf, 
la Canal au fost folosite 7 006 de mașini con
duse de șoferi detașați din 29 unități I.T.A. 
din întreaga țară • Cazarea tinerilor lucrători 
a fost asigurată în 7 tabere muncitorești do
tate cu dormitoare, apartamente pentru fami
liști. microcantine, săli de mese, magazine, 
dispensate etc. » Pentru pregătirea cadrelor 
s-a construit un liceu industrial Ia Constanța, 
iar la Poarta Albă din 1976 s-a înființat un 
centru școlar • S-au organizat patru baze de 
producție dotate eu fabric! de betoane, ateliere 
de confecții metalice și stații de asfalt • S-au 
deschis șl amenajat cariere de piatră la Sitor- 
man și Nicolae Bălcescu, iar la Cernavodă a 
funcționat cea mal mare stație din țară pen
tru prelucrare șl spălare mecanică a agregate
lor • 510 excavatoare, 488 buldozere, 177 ma
carale auto, 70 macarale turn, 4 000 autobascu
lante, 16 drăgl și 17 Instalații de transport cu 
benzi.

și, repetăm, 30 000 de oameni, de tineri care 
au însemnat Investiția umană, sufleteas
că, adăugată celei — inimaginabile — făcute 
de stat în sfera materiali, 30 000 de personifi
cări ale voinței, ale atașamentului față de țară, 
de partid, de inițiatorul acestei tulburătoare 
căi albastre spre eternitate : tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

O întreprindere mică, din 
Satu Mare, profilată de numai 
zece ani pe piese auto : I.P.A. 
Cu aceste trei inițiale a intrat 
in conștiința sătmărenilor și, 
mal mult decît atît, în circui
tul economiei naționale, grație 
virstei tinere a lucrătorilor 
(in medie, 23 ani), inclusiv a 
celor din conducere, grație 
entuziasmului acestei tinereți...

La I.P.A. Satu Mare se pro
duc in exclusivitate suban- 
samblele sistemului de frinare, 
piese extrem de dificile, im
portate ani la rind prin efor
turi valutare deosebite. Iată 
insă că un colectiv de proiec
tare, alcătuit din tineri specia
liști (Vasile Mureșan, Otto 
Vilany, Constantin Timciuc,

Biografii ale pasiunii
Walter Tibor și alții), sprijinit 
de maiștri inimoși, de șefi de 
echipă și muncitori tineri de 
diferite meserii, a reușit, după 
trei ani de strădanie, de zile 
și nopți sacrificate, petrecute 
cel mai adesea in întreprin
dere, să reproiectezo și să 
execute 12 categorii de repe
re, subansamble ale sistemului 
de frînare pentru autoturis
mele „Dacia 1300" șl „ARO", 
valoarea totală a asimilărilor 
atingînd însemnata sumă de 
90 milioane dolari !

Greu de crezut, nu-i așa, la 
primă vedere, pentru o între
prindere de numai 1300 Oa
meni ai muncii, lipsită de fir
mă „răsunătoare" 7 Și totuși, 
de ps lista importurilor costi

sitoare au dispărut 12 cate
gorii de piese, greu de procu
rat și numai contra valută 
forte. Ei bine, dacă ele au 
ajuns să fie produse pe plan 
național — în exclusivitate la 
I.P.A. Satu Mare — asta se

fie ei proiec- 
(unul din ei, 
șef de secție, 
mecanice, 
furnizorii

datorează imboldului de tip ro
mantic revoluționar venit din 
partea tinerilor, 
tanți, tehnicieni 
Mihaiu Petruț, 
la prelucrări 
„ingrozit" pe 

i-a 
de

materiale cu Insistența lui, tot 
așa cum i-a Înseninat pe cel 
din jur cu spiritul său nova
tor, cu invențiile și inovațiile 
acumulate !), fie muncitori cu 
dragoste de meserie, care Ie 
fac cinste !

— Conferința organizației 
U.T.C. pe întreprindere te-a 
ales. Anton Trif, în funcția 
de secretar al comitetului 
organizației U.T.C. Nu-ți voi 
face, in această pagină, por
tretul, știu doar că ai 24 de 
ani și ești, de profesie, me
canic mașini-utilaje. îți cer 
deocamdată să-mi spui ce 
înțelegi prin romantism re
voluționar al generației ti
nere.

—' în primul rind ceea ce 
secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ne-a învățat să 
atribuim virstei tinere : cu
rajul, un curaj al faptei pen
tru țară, entuziasmul și spi
ritul de abnegație în tot ceea 
ce întreprindem pentru co
lectivitate, pentru construirea 
socialismului și a comunis
mului In țara noastră. Ro
mantismul revoluționar pre
supune apoi spirit novator, 
pentru că tinerețe*  nu poate 
fi conciliantă cu valori mo
rale și spirituale învechite, 
explicabile prin conjuncturi 
dispărute. Permanenta anco
rare, cred Cu, In problema 
arzătoare ale vieții, înfrun
tarea zăgazurilor în numele 
unui țel luminos, înfringerea 
comodității și a automulțu- 
mirii, toate aceste trăsături 
conturează noțiunea de ro
mantism revoluționar.

— Poți particulariza aces
te trăsături, atit de bine for
mulate, atribuindu-ie tine
rilor din întreprinderea in 
care, de mai mulți ani, lu
crați și activați ca membru 
al biroului U.T.C.? Care 
fapte ii recomandă, cu alte 
cuvinte, pe tinerii din preaj
ma dumneavoastră, ca ro
mantici revoluționari ?

— Faptele uteciștilot de la 
„Electromotor" îi recomandă 
de la sine. Reprezentînd, 
numeric, aproape 50 la sută 
din personalul muncitor, ei 
sint, de fapt, cu mult mai 
mult decit acest simbol: o 
forță de creație și de pro
ducție. închipuiți-vă. la noi 
se produc peste 35 000 de 
tipodimensiuni de motoare 
electrice și, pe lingă acest 
specific tradițional, au fost 
acreditate mașini de echili
brat, ca să nu mai vorbim 
de faptul că Ia „Electromo
tor" au luat ființă și func
ționează primii roboți indus
triali. probe ale inventivită
ții romantice, dacă vreți, 
Oonfirmate de realitatea eco
nomică. Paralel cu cele 2 000 
de motoare electrice construi
te zilnic, la un nivel calita
tiv care face ca 80 la sută 
din producția totală să fie 
cerută la export, tinerilor 
Ie-a revenit și crearea pri
mei linii de prelucrare servi
te în întregime de roboți in
dustriali sau, cum o numește 
tînărul specialist Vasile Tan- 
vuta, care a conceput-o, ro
botizarea liniei de rotoare. 
Ulterior, animați de pasiu
nea pentru nou, un grup de 
tineri posesori ai unui mod 
de a gindi revoluționar în 
materie de știință aplicată, 
sub conducerea aceluiași Va
sile Tanvula a constituit 
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atelierul de roboți industriali, 
In care se prelucrează, prin- 
tr-un Înalt grad de automa
tizare, arborii de la rotoarele 
motoarelor electrice, dislo- 
cindu-se o apreciabilă forță 
de muncă. O singură celulă 
robotizată eliberează rite trei 
oameni pe schimb, executind 
munca a patru lucrători. Iată 
deci una din faptele care 
atestă romantism revoluțio
nar pornit din necesități co
tidiene, definit prin efecte 
cotidiene.

— Mi-a fost dai să ounosa 
strădania fostului secretar al 
comitetului U.T.C., Vasile 
Rotărescu, pentru organiza
rea unor sesiuni de referate 
și comunicări științifice la 
nivel de întreprindere, lntru- 
cit, din ceea ce mă informa, 
rezultă o emulație de acest 
fel. la „Electromotor". S-a 
finalizat cumva această 
rivnă ?

—■ Este unul din capitolele 
cu care ne mindrim cel mal 
mult tn această primăvară. 
Intr-adevăr, grație pasiunii 
pentru știință și respectului 
față de inventatori și inova
tori instituit la nivel de În
treprindere, meritele venind, 
deopotrivă, dinspre condu
cerea acesteia, concret din 
partea directorului inginer 
Dorin Goția. și dinspre co
mitetul U.T.C., admirabil 
condus, ani la rind, de Vasile 
Rotărescu, s-a putut ajunge 
la organizarea a două ediții 
anuale consecutive (1984, 
1985) a unei sesiuni de co
municări științifice pe profil, 
sub genericul „Eficientă și 
rentabilitate tn proiectarea, 
fabricarea și exploatarea 
mașinilor și aparatelor elec
trice". Desfășurată în zilele 
de 5—6 aprilie a.c., a doua 
ediție a sesiunii a găzduit 
nici mai mult nici mai puțin 
de 182 de lucrări științifice 
aparținînd unor tineri spe
cialiști (limită de vîrstă, 35 
«ni !) din centre universita
re. ca și din institute, insti
tuții și Întreprinderi intere
sate din întreaga țară.

Am fost mîndri de a fi 
bine reprezentat! de tineri 
creatori in materie de știință 
și tehnică ai întreprinderii, 
care au expus puncte de ve
dere extrem de interesante, 
girate de valoroase cadre di
dactice ale Institutului poli
tehnic „Traian Vuia" din Ti
mișoara. Bucurîndu-ne de 
sprijinul comitetului muni
cipal al U.T.C., am reușit să 
publicăm sub forma a patru 
volume consistente lucrările 
susținute la această sesiune 
intrată astfel în rîndul ma
nifestărilor științifice de eli
tă ale țării. O formă de par
ticipare îndrăzneață, frumos 
romantică a tinerilor din în
treprindere. la soluționarea 
teoretică și practică a unor 
probleme tehnice cu impli
cații economice dintre cele 
mai directe.

— însăși pasiunea cu care 
ne-ai prezentat aceste fapte. 
Anton Trif, trăiește sub zo
dia romantismului revoluțio
nar, tți mulțumesc și-ți do
resc să al zilnic la tndemină 
astfel de manifestări.

J
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SUB SE/HNUL DE PLACAM AL PARTIDULUI 
chipul tinereții noastre revoluționare 

____________________POARTA UN NU/ME:
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UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST
„Desfășurindu-și lucrările in atmosfera de puternică 

angajare a întregului nostru popor in munca pentru 
tnfăptuirea istoricelor hotărîri ale celui de-al XlII-lea 
Congres al Partidului Comunist Român, Conferința 
organizației județene Cluj a Uniunii Tineretului Co
munist exprimă, mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, în numele tuturor tinerilor de pe aceste 
străvechi meleaguri românești, cele mal alese gîndurl 
și sentimente de înaltă prețuire și profundă recu
noștință față de dumneavoastră, cel mai iubit și de
votat fiu al națiunii noastre, față de minunatele con
diții de muncă și viață create de partidul și statul 
nostru tineretului.

Dind expresie puternicelor sentimente de dragoste 
și stimă pe care vi le poattă recunoscătoare tinăra 
generație a patriei, ne angajăm, cu întreg elanul tine
resc, cu toată puterea conștiinței și faptei comuniste 
că nu vom precupeți nici un efort pentru traducerea 
exemplară în viață a sarcinilor ce ne revin din isto
ricele hotărîri ale Congresului al XlII-lea al parti
dului, că vom răspunde printr-o intensă activitate de 
educare comunistă, revoluționară, grijii și dragostei 
părintești cu care sîntem înconjurați, că vom urma 
neabătut îndemnurile dumneavoastră, mult iubite 
tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, consa- 
crindu-ne întreaga viață și activitate operei de con
strucție a socialismului și comunismului în scumpa 
noastră patrie, Republica Socialistă România". (DIN 
TELEGRAMA ADRESATA C.C. AL P.C.R., TOVA
RĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU).

Fermă hotărire pentru 
îndeplinirea exemplară a 

sarcinilor încredințate de partid
Constituind un moment de autentic bilanț, de pu

ternică angajare comunistă, revoluționară a tinerei 
generații în spațiul fertil al muncii creatoare pentru 
dezvoltarea economico-soCială multilaterală a patriei 
Conferința organizației județene Cluj a U.T.C. a ana
lizat temeinic, cu înaltă exigență și răspundere, mo
dul în care acționează puternicul detașament al tine
rilor de pe aceste străvechi meleaguri pentru tradu
cerea în viață a Programului partidului, a istoricelor 
hotărîri adoptate de Congresul al XlII-lea pentru 
Înaintarea fermă a României pe drumul luminos a) 
civilizației socialiste și comuniste. Darea de seamă 
prezentată Conferinței a relevat pe larg, în spirit 
critic și autocritic principalele aspecte ale activității 
desfășurate de organele și organizațiile U.T.C., de ti
neri, în perioada ultimului cincinal, participarea ple
nară, angajarea hotărîtă a acestora în vederea acce
lerării progresului neîntrerupt al economiei județului, 
pentru înflorirea continuă a învățămîntului, științei, 
artei și culturii. Apreciind rezultatele obținute, darea 
de seamă a consemnat totodată manifestarea unor 
neajunsuri în ansamblul activității desfășurate soli- 
citînd o implicare mai reală și responsabilă a orga
nizațiilor U.T.C., a tinerilor la soluționarea operativă 
a problemelor ridicate de producția modernă, avan
sată, perfecționarea căilor și modalităților concrete 
de educare comunistă, revoluționară, patriotică a 
tineretului.

în acest spirit angajant și mobilizator, tovarășul 
Ioachim Moga, membru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., prim secretar al Co
mitetului județean Cluj al P.C.R., a subliniat contri
buția de valoare a tinerilor la întreaga viață econo- 
mico-socială a județului și a insistat asupra necesi
tății canalizării eforturilor generale ale organizațiilor 
U.T.C. pentru realizarea tuturor sarcinilor în
credințate.

Luînd cuvîntul In cadrul conferinței, tovarășul Nicu 
Ceaușescu, membru supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al C.C. al 
U.T.C., a evidențiat rezultatele bune obținute de or
ganizația județeană Cluj a U.T.C., ceea ce o situează 
în primele rînduri ale întrecerii uteciste. în acest 
context s-a arătat că din perspectiva îndatoririlor și 
răspunderilor de viitor este necesară implicarea cu 
mai multă fermitate și răspundere a organelor și or
ganizațiilor U.T.C. în planul activității politico-edu
cative, pentru sporirea preocupărilor legate de lăr
girea orizontului politic și ideologic al tinerilor, per
fecționarea pregătirii lor profesionale, creșterea con
tribuției și competentei în muncă, manifestarea spi
ritului revoluționar în contextul general al ridicării 
întregii activități economico-sociale la cei mai Inalți 
parametri calitativi.

Pornind de la importanța și actualitatea acestor 
Imperative intervențiile prezentate de numeroși de
legați și invitați au făcut dovada unei înalte respon
sabilități și angajări civice, patriotice, revoluționare, 
exprimînd hotărîrea de a Înfăptui neabătut sarcinile 
Si angajamentele concrete asumate în cadrul colec
tivelor de oameni ai muncii, de a îmbunătăți activi
tatea organelor și organizațiilor U.T.C., a întregului 
tineret clujean. în cuvîntul lor. tinerii Văsile Trif, 
prim secretar al Comitetului municipal Cluj-Napoca 
al U.T.C., Camelia Moldovan, prim-secretar al Co
mitetului municipal Turda al UșT.C., Melania Szabo, 
secretar al Comitetului U.T.C. de la Combinatul de 
fibre, celuloză și hîrtie Dej, Delia Chiorean, secretar 
el Comitetului U.T.C. de la Liceul „Petru Maior" 
Gherla, Rodica Ploscar, țărancă C.A.P. „Unirea" 
Turda și loan Rus. președinte al C.U.A.S.C. din Cen
trul Universitar Cluj-Napoca și-au afirmat cu spirit 
de răspundere hotărîrea de a răspunde prin fapte 
exemplare de muncă și pregătire, prin înalt spirit 
de inițiativă și dăruire patriotică minunatelor condiții 
de muncă șl viață, de formare și afirmare multila
terală ce le sînt create. O altă categorie de vorbi
tori. Anton Făgăraș, secretar al Comitetului U.T.C. 
de la Combinatul metalurgic „Cîmpia Turzii". Delia 
Chezan. secretar al comitetului U.T.C. de la Combi
natul de pielărie și încălțăminte „Clujana". Clui- 
Napoca, loan Ciupe, secretar al comitetului U.T.C. de 
la Combinatul de utilaj greu Cluj-Napoca, Mircea 
Bursan, secretar al comitetului U.T.C. de la 
T.A.G.C.M., a insistat In mod deosebit asupra pro
blemelor legate de participarea concretă a tinerilor 
la realizarea sarcinilor de producție, accentuînd ne
cesitatea unei implicări mai eficiente a tinerilor In 
creșterea nivelului tehnic și calitativ al produselor, 
a competitivității acestora pe piața internă și ex
ternă, reliefînd existența unor importante rezerve în 
acest domeniu. în altă ordine de idei, făcîndu-se re
feriri directe la „Programul tinerei generații din Re
publica Socialistă România" a fost subliniată cerința 
impulsionării întregii activități de educare comunistă, 
patriotică, revoluționară a tineretului prin inițierea 
unor acțiuni specifice, pentru dezvoltarea conștiinței 
socialiste a tinerilor, înțelegerea fenomenelor econo
mico-sociale. a căilor și modalităților de trecere trep
tată Ia aplicarea principiilor comuniste în viata și 
activitatea tuturor categoriilor de tineri.

Participanții la conferință au exprimat adeziunea 
lor deplină la politica internă și externă a partidului 
și statului, voința nestrămutată de a întări unitatea 
de gîndire și acțiune în jurul partidului, al secreta
rului Bău general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pen
tru tnfăptuirea exemplară a istoricelor hotărîri ale 
Congresului al XlII-lea, pentru edificarea civiliza
ției socialista și comunista pe pămîntul României.

„Ingâduiți-ne să exprimăm cu acest prilej, in nu
mele tuturor tinerilor din județul Giurgiu, adinea 
noastră dragoste și recunoștință fierbinte, simță
mintele de profund respect șl nețărmurită admira
ție față de dumneavoastră, mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general, strălucit exemplu de 
luptător neînfricat, care și-a consacrat întreaga viață 
celor mai înalte idealuri ale poporului român, pro
pășirii națiunii noastre socialiste, afirmării tot mal 
puternice in lume a României, ca țară a libertății 
și demnității umane.

Vă rugăm, mult Iubite șl stimate tovarășe Nicolas 
Ceaușescu, să primiți asigurarea hotăririi nestrămu
tate a tineretului giurgiuvean de a invăța șl de a 
se pregăti Ia nivelul exigențelor deceniului științei, 
tehnicii, calității și eficienței, pentru a fi la înăl
țimea comandamentelor majore ale epocii ce se Iden
tifică, in conștiința tuturor fiilor națiunii noastre 
socialiste, cu impunătoarea dumneavoastră persona
litate — Epoca Nicolae Ceaușescu — epocă fără 
egal In istoria multimilenară a țării, care a înscris 
cu fermitate națiunea noastră ps calea dezvoltării 
multilaterale, a făuririi socialismului și comunismu
lui pe pămintul strămoșesc al scumpei noastre patrii, 
Republica Socialistă România". (DIN TELEGRAMA 
ADRESATA C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU).

Perfectionarea stilului si 
metodelor de muncă-obiectiv 
permanent al Fiecărei organizații 

într-o atmosferă de înaltă vibrație patriotică și 
angajare comunistă, făcînd dovada unei depline ma
turități politice a unui spirit de exigență revoluțio
nară, s-au desfășurat lucrările Conferinței județene 
Giurgiu a U.T.C. Cu sentimente de dragoste fierbinte 
și vie recunoștință față de partid, fată de secretarul 
său general, delegații și invitații la conferință au 
dat expresie nețărmuritei bucurii prilejuite de re
alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema 
funcție de președinte al Republicii Socialiste Româ
nia, reafirmîndu-și hotărîrea de a munci și învăța, 
cu abnegație și dăruire, revoluționară. în fabrici, pe 
ogoare, pe șantierele de investiții, în unitățile de în- 
vățămînt, cultură și știință, pentru a contribui la 
înfăptuirea marilor obiective stabilite de Congresul 
al XlII-lea al partidului.

Conferința a analizat exigent, critic și autocritic, 
activitatea organizației județene a U.T.C., modul in 
care Comitetul județean, organele și organizațiile 
U.T.C. au acționat pentru îndeplinirea sarcinilor re
ieșite din Planul unic de dezvoltare economico-so- 

Conferințele organizațiilor județene ale U.T.C.
cială în perioada 1981—1985 $1 din Programul auto- 
conducerii și autoaprovizionării teritoriale, a pro
priilor angajamente asumate în întrecerea socialistă. 
De asemenea, au fost relevate realizările obținute 
precum și unele neajunsuri ce mai persistă în acti
vitatea de educație multilaterală a tinerilor, anumite 
deficiențe legate de stilul și metodele de muncă ale 
organizației, făcîndu-se numeroase propuneri me
nite să contribuie la desfășurarea, la un nivel mereu 
mai înalt, a activității organelor și organizațiilor 
U.T.C. din județul Giurgiu.

Luînd cuvîntul în cadrul conferinței, tovarășul 
Ion Popescu, membru al C.C. al P.C.R.. prim secre
tar al Comitetului județean Giurgiu al P.C.R., și 
tovarășa Ana Ferencz, secretar al C.C. al U.T.C. au 
transmis calde felicitări organelor și organizațiilor 
U.T.C., întregului tineret al județului, pentru acti
vitatea depusă pînă acum, adresînd, totodată, che
marea de a munci în continuare cu dăruire, patrio
tism și abnegație pentru a răspunde prin fapte în
crederii și grijii cu care partidul, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu înconjoară tînăra generație. în anii ce 
s-au scurs de la istoricul Congres al IX-lea al parti
dului, tineretul a dobîndit un nou statut, un rol 
activ și un loc important în viața societății româ
nești, tinerii județului Giurgiu înscriind și ei, ală
turi de ceilalți oameni ai muncii, remarcabile rea
lizări în procesul dezvoltării economico-sociaJe a 
acestor locuri. Vorbitorii au exprimat convingerea 
că tinerii giurgiuveni vor participa în continuare cu 
întreg potențialul lor creator, cu energia și hărnicia 
ce-i caracterizează la îndeplinirea sarcinilor pe anul 
1985, punind în același timp premisele realizării 
obiectivelor cincinalului viitor și avînd in vedere, 
cu precădere, calitatea producției, creșterea produc
tivității muncii, exportul.

In intervențiile lor. delegații și invitații înscriși 
la cuvînt au dezbătut cu un pronunțat spirit critic 
și autocritic, modul în care organizațiile de tineret 
se implică în întreaga viață economico-socială a ju
dețului, măsurile ce se impun pentru permanenta 
îmbunătățire a stilului și metodelor de muncă, pen
tru creșterea continuă a eficientei acțiunilor inițiate 
de organizația revoluționară de tineret. Astfel, au 
luat cuvîntul: Daniel Mihai, prim-secretar al Comi
tetului municipal Giurgiu al U.T.C., Carmen Marcu, 
de la I.C.M.U.G., Dana Ioana, de la Schela de foraj 
Bălăria. Dănuț Ofițeru. de la Combinatul chimic. 
Elena Maria Bădilă, inspector general la Inspecto
ratul școlar județean, Maria Dumitru, de la 
I.T. „Dunăreană". Ion Dragomir, de la In
spectoratul județean al Ministerului de Interne, 
Petre Bratan, vicepreședinte al C.J.C.E.S., Da
niela Lazăr. de la I.C.I.T.I.D. Băneasa. Dana 
Vasilescu, de la Liceul „Ion Maiorescu", Tudor 
Marin, din comuna Ghimpați, Maria Buciu, 
de Ia Institutul de cercetări Vidra. Ninel Boboc, de 
la Antrepriza de construcții industriale. Ion Păun, 
de Ia Puieni și Florica Ruse, de la Berceni.

Tinerii județului Giurgiu, prin reprezentanții lor. 
s-au angajat că nu vor precupeți nici un efort pen
tru realizarea obiectivelor programului dezvoltării 
economico-sociale In profil teritorial, pentru înde
plinirea sarcinilor și indicațiilor trasate de secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
De asemenea, organele nou alese, in lumina sarci
nilor majore ale organizației revoluționare a tine
retului. și-au luat angajamentul că vor intensifica 
acțiunile în vederea educării membrilor săi in spiri
tul dragostei față de partid, patrie și popor, față 
de cuceririle mărețe ale timpului nostru socialist, 
în spiritul intensificării participării active, respon
sabile, la înfăptuirea istoricelor hotărîri ale Con
gresului al XlII-lea al partidului, a sarcinilor fun
damentale cuprinse în Programul tinerei generații 
din România ca va fi adoptat de Forumul tinerei 
generații.

„Cu inimile vibrind de înălțătoare sentimente pa
triotice, de admirație și dragoste tată de partid, față 
de dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. înflăcărați de cinstirea deosebită de care 
vă bucurați in rindul tinerei generații, pentru minu
natul exemplu de muncă, luptă șl viată revoluțio
nară pe care ni-l oferiți generos, noi, membrii or
ganizației de tineret din județul Vrancea, vă aducem 
un fierbinte și respectuos omagiu cu prilejul împli
nirii a 20 de ani de cind conduceți cu Înțelepciune și 
clarviziune destinele partidului și poporului român, 
întreaga operă de edificare a noii orînduiri pe pă- 
mintu) României.

Cu aceste gîndurl și sentimente vă încredințăm, 
mult iubite si stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
vom face totul pentru a fi la înălțimea sarcinilor, a 
mandatului Încredințat de partid tinerei generații, 
asigurindu-vă că uteciștii, toii tinerii Vrancel tși vor 
consacra întreaga energie $i elanul tinereso activității 
de Înfăptuire a marilor sarcini ale actualului cinci
nal $1 pe anul 1985, punind baze tot mai bune reali
zării mărețului program adoptat de Congresul al 
XlII-lea al P.C.R.". (DIN TELEGRAMA ADRESATA 
C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUSESCU).

Responsabilitate maximă pentru 
formarea și educarea comunistă, 

revoluționară a tinerilor
Evidențiind un pronunțat caracter de lucru, spirit 

de responsabilitate și exigență revoluționară, desfă- 
șurîndu-și lucrările în atmosfera de puternic entu
ziasm prilejuită de Împlinirea a două decenii de 
cind, prin voința comuniștilor, a întregului nostru 
popor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost ales în 
funcția supremă de secretar general al partidului, de 
reinvestirea celui mai iubit și stimat fiu al națiunii 
noastre în înalta funcție de președinte al Republicii 
Socialiste România, Conferința de dare de seamă și 
alegeri a organizației județene Vrancea a U.T.C. a 
analizat pe larg întreaga activitate politico-organiza- 
torică și de educare revoluționară a tineretului, parti
ciparea acestuia la înfăptuirea sarcihilor ce revin 
organizației, adoptînd în aceiași timp măsuri menite 
să conducă la ridicarea continuă a calității muncii, 
la creșterea contribuției tineretului vrîncean în în
făptuirea exemplară a sarcinilor politice, economice 
și sociale.

Reprezentanții celor peste 70 000 dă'tineri de pe 
meleagurile acestui înfloritor județ — străveche va
tră de istorie a luptei pentru unitate și independență 

națională — s-au referit pe larg la preocupările lor 
pentru trecerea la o nouă calitate, superioară, în în
treaga lor activitate, relevînd, așa cum de altfel a 
făcut-o în primul rînd darea de seamă, cu spirit 
critic și autocritic, pe lingă importantele realizări 
obținute de-a lungul perioadei analizate și unele 
carențe înregistrate în activitatea unor organizații.

în acest spirit de înaltă exigență față de întreaga 
activitate a organelor și organizațiilor U.T.C., față 
de marile răspunderi ce revin tineretului vrîncean în 
îndeplinirea exemplară a sarcinilor de partid, tova
rășa Maria Ghițulică, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim secre
tar al Comitetului județean Vrancea al P.C.R., pre
cum și tovarășul Alexandru Diaconescu, secretar al 
C.C. al U.T.C., apreciind contribuția tinerilor la des
fășurarea în bune condiții a întregii activități din 
întreprinderi și unități economice, de pe șantiere, 
din unități agricole sau din școli au insistat asupra 
creșterii rolului organizațiilor U.T.C. în mobilizarea 
eforturilor tuturor tinerilor din județ, astfel incit 
să crească aportul acestora la înfăptuirea programu
lui de dezvoltare economico-socială a județului Vran
cea în cincinalul următor, la înfăptuirea tuturor 
programelor de dezvoltare a întregii noastre patrii, 
adoptate de cel de-al XlII-lea Congres al partidului.

Făcînd dovada responsabilității depline, a profun
dei maturități politice, revoluționare, cu care tinerii 
acestor locuri înțeleg să participe activ, alături de 
ceilalți oameni ai muncii, la înălțarea pe trepte su
perioare a întregii lor activități, la înflorirea necon
tenită a acestor locuri, precum și a colaborării reali
zate de organizațiile U.T.C. cu ceilalți factori edu
caționali din județ, vorbitori ca Radu Nițu, prim 
secretar al comitetului municipal Focșani al U.T.C., 
Ioana Paraipan. secretar al comitetului U.T.C. de la 
întreprinderea de confecții Focșani, Cornel Munteanu, 
secretar al comitetului orășenesc Adjud al U.T.C., 
Ținea Riciu, secretar al comitetului comunal Milco- 
vul al U.T.C., Casandra Cernea, secretar al comite
tului orășenesc Odobești al U.T.C., Violeta Stoicescu, 
secretar al comitetului U.T.C. de la Liceul „Unirea", 
Laurențiu Veber, director al întreprinderii de scule 
și elemente hidraulice Focșani, Sultana Voicu. pre
ședinte al Consiliului județean al Organizației pionie
rilor, Georgeta Carcadia, președinte al consiliului ju
dețean de cultură și educație socialistă și alții au 
subliniat cu pregnanță necesitatea ridicării întregii 
activități a organizațiilor U.T.C. la un nivel cali
tativ nou, superior, îndeplinindu-și astfel cu cinste 
datoria de a mobiliza, de a antrena pe o treaptă su
perioară energia tinerei generații, participarea aces
teia activă și entuziastă la mărețele înfăptuiri Im
puse de edificarea socialismului și comunismului în 
patria noastră.

Exprimîndu-și profunda adeziune la politica In
ternă și externă a partidului, hotărîți să răspundă 
cu abnegație și entuziasm tuturor tnflăcăratelor che
mări și îndemnuri adresate tineretului de secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tinerii vrînceni, asemenea tuturor tinerilor de pe 
cuprinsul patriei, și-au manifestat ferma lor hotă- 
rîre de a lupta in continuare pentru triumful idea
lurilor de libertate, pace și progres, pentru apărarea 
cauzei partidului și poporului, acționind in acest sens 
sub conducerea comuniștilor, în vederea formării 
pentru muncă și Viață, a afirmării plenare a calități
lor moral-politice și revoluționare de acțiune, a parti
cipării tot mai active la dezvoltarea economico-so
cială a județului, a întregii noastre țări.

„Desfășurată intr-o atmosferă de însuflețită an
gajare patriotică, revoluționară a întregului popor 
pentru înfăptuirea neobosită a marilor obiective de 
dezvoltare economico-socială a patriei. Conferința 
de dare de seamă și alegeri a organizației județene 
Dîmbovița a Uniunii Tineretului Comunist dă glas 
celor mai profunde sentimente de stimă, prețuire și 
recunoștință ce le nutrește întregul tineret dîmbo
vițean față de dumneavoastră, cel mai Iubit fiu al 
națiunii, prieten apropiat al tinerei generații, om 
de istorie șl pentru istorie, contopit pentru totdeauna 
cu gindlrea și simțirea noastră națională și socială, 
eu înseși idealurile de progres, pace și libertate.

Ingăduiți-ne să vă raportăm, mult Iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, urmind chemările 
dumneavoastră însuflețitoare, tineretul dîmbovițean, 
sub permanenta conducere și îndrumare a organi
zațiilor de*  partid, militează neabătut pentru a se 
situa la înălțimea faptei comuniste, prin desfășura
rea unor acțiuni șl inițiative specifice care au dus 
și in cursul trimestrului I al anului 1985 la realiza
rea și depășirea angajamentelor asumate In toate 
domeniile de activitate". (DIN TELEGRAMA ADRE
SATĂ C.C. AL P.C.R.. TOVARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU).

Promovarea consecventă 
a noului—coordonată esențială 

a activității de zi cu zi
Analizind temeinic, cu exigență comunistă, revo

luționară, laturile complexe ale activității desfășu
rate de la precedentele alegeri pentru educarea in 
spiritul dragostei de muncă, pentru formarea unui 
profil moral politic înaintat al tinerilor și modela
rea personalității acestora. în vederea antrenării 
concrete, efective la înfăptuirea obiectivelor de dez
voltare economico-socială a județului, a mărețelor 
sarcini ce revin tinerei generații din istoricele hotă- 
riri ale Congresului al XlII-lea al partidului. Con
ferința organizației județene Dîmbovița a Uniunii 
Tineretului Comunist s-a raportat permanent la ne
cesitatea înregistrării unui salt calitativ în toate do
meniile muncii educative. Ia instituirea unui climat 
de exigență și răspundere comunistă, de angajare 
plenară in efortul general pentru ca rezultatele pe
rioadei următoare să fie în concordanță deplină cu 
cerințele actualei etape istorice.

Darea de seamă, concretă, analitică, a reliefat pe 
larg eforturile celor peste 76 000 de tineri dîmbovi- 
țeni, care, conduși de organizația lor revoluționară, 
și-au pus semnătura responsabilității pe marile și 

semnificativele succese obținute de oamenii muncii 
dîmbovițeni în activitatea din industrie, agricultură, 
pe șantiere etc. S-a afirmat cu legitimă mîndrie, in 
documentul prezentat conferinței, că puternicul de
tașament al tineretului dimbovițean a reprezentat si 
reprezintă un factor activ în accelerarea procesului 
de dezvoltare a acestui județ, unul dintre județele 
țării care a cunoscut în ultimii ani ritmuri inalte de 
creștere în toate sectoarele vieții economico-sociale. 
Aceasta cu atît mai mult cu cit perspectivele de 
dezvoltare în continuare a județului Dîmbovița, sar
cinile deosebit de mobilizatoare ale acestui an (res
pectiv o creștere de peste 24 de ori a volumului 
producției industriale față de 1984. de peste 12 ori 
mai mare volumul producției de export comparativ 
cu anul trecut) impune cu necesitate valorificarea 
la maximum a potențialului de competență. de 
entuziasm și dăruire specific vîrstei tinere.
’Pornind tocmai de la aceste exigențe și cerințe, 

de la importantele obiective ce stau în fața între
gului județ în următoarea perioadă. tovarășii 
Pantelimon Găvănescu, membru al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului județean Dîmbo
vița al P.C.R., și Tudor Mohora, secretar al 
C.C. al U.T.C., au insistat in cuvîntările rosti
te în conferință asupra rolului pe care îl 
are tineretul, ce deține ponderea in majori
tatea colectivelor de oameni ai muncii din 
acest județ în transpunerea în fapte a mărețelor 
sarcini și angajamente asumate. Numai printr-o 
amplă și dinamică mobilizare, prin punerea in va
loare a inițiativei uteciste. a spiritului de acțiune 
revoluționară, au relevat vorbitorii, va spori res
ponsabilitatea fiecărui utecist. a fiecărui t.înăr față 
de îndeplinirea prevederilor Congresului al XlII-lea 
al P.C.R., a mărețului Program de făurire a socie
tății socialiste multilateral dezvoltate și Înaintării 
României spre comunism.

Ideea dinamizării întregii activități a organizației 
revoluționare de tineret din județ, a diversificării 
conținutului formativ al tuturor acțiunilor pe linie 
profesională, politico-ideologică, cultural-educativă, 
a creșterii răspunderii pentru ca întregul tineret 
dîmbovițean să se manifeste, să trăiască și să mun
cească în chip comunist a fost reluată și accentuată 
de toți cei care au luat cuvîntul, între care amin
tim pe Remus Badea, Gheorghe Iancu, Beatrice- 
Cristina Costea, Eugen Duca, Cornel Preda. Dorinei 
Anca, Cornel Strat, Mihaela Niță, Vasile Căpeneață, 
Felicia Amuzan. Niculina Costescu, Steliana Șan- 
dru. Clara Tîrcă. lulia Popescu, Ion Anca. Un loc 
deosebit l-au ocupat referirile la proiectul Progra
mului tinerei generații din Republica Socialistă 
România, participanții ia lucrările conferinței ex
primîndu-și adeziunea (ațâ de «cest document ce va 
fi supus aprobării marelui Forum «1 tineretului — 
Congresul al XII-lea al Uniunii Tineretului 
Comunist.

Conferința organizației județene Dîmbovița a 
U.T.C., prin accentuatul său caracter de lucru, prin 
maturitatea și responsabilitatea de care participanții 
au dat dovadă, a constituit un moment fundamental 
în viața tineretului de pe aceste meleaguri, ferm 
hotărît, asemenea tineretului întregii țări, tă-și în
tărească permanent unitatea de acțiune, să-și per
fecționeze stilul și metodele de muncă, legîndu-și 
numele și faptele de toate marile izbînzi ale colec
tivelor din care fac parte.

„Participanții la Conferința organizației județene 
Vîlcea a Uniunii Tineretului Comunist, in numele tu
turor tinerilor de pe meleagurile vilcene, exprimind 
deplina aprobare și adeziune la politica științifică, 
clarvăzătoare a partidului și statului nostru, al că
rei promotor și inițiator sinteți dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
dau glas celor mai sincere sentimente de dragoste 
fierbinte, de respect profund și recunoștință vie 
pentru prodigioasa dumneavoastră activitate desfă
șurată in fruntea partidului și a țării, spre binele 
și propășirea națiunii noastre socialiste, pentru ri
dicarea pe noi culmi de bunăstare, progres și civi
lizație a scumpei noastre patrii. Republica Socia
listă România.

Vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că analiza exigentă a rezultate
lor obținute, dezbaterea intr-un înalt spirit de exi
gență și fermitate revoluționară a întregii activi
tăți de formare și educare comunistă, re
voluționară a tineretului, de participare ac
tivă la înfăptuirea sarcinilor cincinalului 1981— 
1985 au constituit un prilej minunat pentru 
stabilirea unor programe de măsuri con
crete și mobilizatoare in vederea impulsionării în
tregii activități, pentru unirea eforturilor tuturor ti
nerilor din județul Vîlcea la înfăptuirea Programu
lui partidului, a istoricelor hotărîri adoptate de cel 
de-al XlII-lea Congres al partidului". (DIN TELE
GRAMA ADRESATĂ C.C. AL P.C.R., TOVARĂ
ȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU).

Munca pentru țară-dovada 
permanentă a inaltei 
conștiințe patriotice

Chemată să analizeze și să dezbată în spirit co
munist, revoluționar, întreaga activitate desfășu
rată de organele și organizațiile U.T.C., să stabi
lească noi măsuri de perfecționare a muncii de 
educare comunistă. Conferința de dare de seamă și 
alegeri a organizației județene Vîlcea a Uniunii Ti
neretului Comunist a pus încă o dată în evidență 
hotărîrea fermă a tineretului din această zonă a 
tării de a acționa cu cea mai înaltă răspundere 
pentru traducerea neabătută în viață a obiectivelor 
ce revin oamenilor muncii din uzinele, șantierele și 
din unitățile agricole, de cercetare și proiectare, 
din perspectiva documentelor istorice adoptate de 
Congresul al XlII-lea a] partidului. Conferința or
ganizației județene a constituit totodată un fericit 
prilej pentru a se exprima adeziunea deplină, 
înalta mîndrie patriotică a tineretului vilcean, față 
de împlinirea actului de voință al întregului nos
tru popor, act cu profunde semnificații pentru de
venirea socialistă a patriei prin care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, 
a fost reinvestit în supremă funcția da președinta 
al Republicii Socialiste România.

Conturînd imaginea nouă a localităților, muta
țiile cu adevărat revoluționare petrecute pe întreg 
cuprinsul județului in cei patru ani ce au trecut 
din actualul cincinal, darea de seamă prezentată 
conferinței a subliniat contribuția remarcabilă a ti
nerilor la înfăptuirea operei de ridicare și a acestor 
frumoase locuri la înălțimea cerințelor noii civi
lizații socialiste făurite pe întreg cuprinsul patriei. 
Analizind cu exigență și spirit critic activitatea 
desfășurată de la alegerile precedente și pînă astăzi, 
darea de seamă a scos în evidență și o serie de 
lipsuri ce se mai manifestă în munca unor organe 
și organizații de tineret, mai cu seamă în ce pri
vește integrarea corespunzătoare în producție ă 
noilor absolvenți, stabilizarea forței de muncă în 
sectoarele de bază ale economiei, folosirea la capa
citate a instalațiilor și utilajelor pe care lucrează 
tinerii, stabilindu-se totodată măsurile ce se cer în
treprinse pentru eliminarea grabnică și definitivă a 
unor astfel de neajunsuri, direcțiile de acțiune în 
viitor.

Referindu-se la răspunderile importante ce re
vin tineretului vilcean în următoarea perioadă de 
timp, din perspectiva locului și rolului conferinței’ 
tineretului în amplul proces de dezvoltare econo
mico-socială a patriei, tovarășa Venerica Patru, 
membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comi
tetului județean Vîlcea al P.C.R., precum și tova
rășul Dinu Drăgan, secretar al Comitetului Cen
tral al U.T.C., au insistat asupra cerinței de a se 
acționa cu puternică hotărire, cu exigență și înaltă 
responsabilitate pentru înscrierea întregii activi
tăți de educație, a muncii desfășurate in sfera pro
ductivă, în unitățile de învățămînt, de cercetare și 
proiectare, în toate celelalte sectoare ale vieții eco
nomico-sociale. sub semnul spiritului revoluționar, 
comunist, al dăruirii însuflețite pe marele front al 
muncii și creației, răspunzînd astfel inflăcăratelor 
chemări ale secretarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Tn intervențiile prezentate pe marginea dării de 
seamă, a celorlalte documente dezbătute în cadrul 
conferinței, tinerii Cornel Dobre, Victor Matei, 
Toma Constantinescu, Gheorghe Teleșpan, Nicolae 
Ciolac, Marin Concioiu, Gheorghe Orghidan, David 
Georgescu au dat expresie puternicei angajări a 
tinerilor pe care i-au reprezentat la conferință, ho
tărîrea acestora de a-și asuma noi și importante 
obiective in întrecere pentru a contribui astfel 
într-o măsură mereu crescîndă la realizarea in 
cele mai bune condiții a sarcinilor de plan pe 
acest an, lâ pregătirea cu succes a cincinalului vii
tor. în aceeași ordine de idei Mihaela Boțea, Au
relian Oltenceanu, Ana Teodorescu, Ion Urea, Mi
haela Corina Ilie, Vasile Dumitrescu. Mihai Cră- 
ciunescu, Vasile Andreescu, Ilie Bădițescu, Ion 
Vega, Ion Mihuțoiu, Elena Buicu au evidențiat ini
țiativele de muncă întreprinse de tinerii organiza
țiilor din care aparțin, buna colabotare dintre 
acestea și celelalte organizații de masă și obștești 
din județ, subliniind totodată acțiunile desfășurate 
cu o largă participare a tinerilor, sub deviza ge
neroasă a Anului Internațional al Tineretului, ac
țiuni menite să sporească contribuția tinerei gene
rații la înflorirea multilterală a patriei, la întărirea 
luptei tinerilor de pretutindeni pentru o lume mai 
bună și mai dreaptă, a colaborării, păcii și înțe
legerii.

Conferința organizației județene Vîlcea a Uniunii 
Tineretului Comunist a dat astfel expresie hotă- 
rîrii neabătute a tinerilor din această parte a țării 
de a se angaja cu toată răspunderea, cu elan tine
resc și dăruire revoluționară pentru a înfăptui la 
inalți parametri calitativi toate marile obiective 
stabilite de Congresul al XlII-lea al partidului, 
sarcinile de mare răspundere ce revin organiza
țiilor U.T.C. din indicațiile și orientările secretaru
lui general al partidului, din documentele de partid 
și de stat.

IOAN GAVRA MIOARA VERGU GABRIEL NĂSTASE ILEANA PODOLEANU NICOLAE MILITARU
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REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE 1
PE PRIMELE TREI LUNI ALE ANULUI

încheiem astăzi publicarea rezultatelor obți
nute in intreccrea socialistă, pe primele trei 
luni din acest an, de către colective fruntașe 
de oameni ai muncii din întreprinderi indus
triale, transporturi, unități agricole, din 
domeniul circulației mărfurilor, precum și din 
centrale industriale.

Ca urmare a rezultatelor obținute și a 
punctajului general stabilit pe baza realizării 
indicatorilor prevăzuți în criteriile de orga
nizare a întrecerii socialiste, la sfirșitul pri
mului trimestru •) pe primele locuri se 
situează :

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTULUI 

SI DISTRIBUȚIEI ENERGIEI 
ELECTRICE

Locul I : întreprinderea de 
rețele electrice Vaslui, cu 
608,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 35 la sută 
la producția netă in activitatea 
de construcții-montaj. 28 la 
sută la productivitatea mun
cii ; unitatea s-a încadrat in 
prevederile de plan privind 
producția fizică ; cheltuielile 
la 1 000 lei producție de con
strucții-montaj au fost mai 
mici decit cele planificate cu 
7 la sută, iar cheltuielile pre
văzute in buget cu 1 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
rețele electrice Suceava, cu
595.4 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
rețele electrice Tîrgoviște. cu
594.5 puncte.

IN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR 

DE MAȘINI — SUBRAMURA 
MAȘINI ȘI UTILAJE 

ELECTRICE, MOTOARE 
SI MATERIALE 

ELECTROTEHNICE

Locul I : întreprinderea de 
celule electrice și prefabricate 
Băilești, județul Dolj, cu 706,4 
puncte.

Principalii indicatori de 
plan au fost depășiți cu : 6,6 
la sută la producția netă, 3.1 
la sută la producția fizică și 
la productivitatea muncii, 6,7 
Ia sută la producția-marfă 
vindută și încasată : depășiri 
de plan au mai fost realizate 
la export și la beneficii ; con
sumurile de materii prime si 
materiale au fost sub cele nor
mate cu 3 la sută, iar cele de 
energie electrică si combusti
bil cu 4,3 la sută.

Locul II : întreprinderea 
..Electrobanat“-Timișoara. cu 
41,8 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
METALELOR NEFEROASE 

ȘI RARE
Locul I : întreprinderea de 

aluminiu Slatina, cu 5o,8 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,4 la
sută la producția fizică. 15,8 la 
sută la export, 5,2 la sută la 
producția-marfă vindută si în
casată. 0,8 la sută la produc
tivitatea muncii ; consumurile 
de materii prime, materiale, 
energie elctrică si combusti
bili au fost sub cele normate.

IN INDUSTRIA 
ARTICOLELOR casnice, 

STICLEI ȘI CERAMICII FINE
Locul : I : întreprinderea 

„Metalica“-Oradea cu 1 064,4 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5.1 la
sută la producția netă. 4,1 la 
sută la productivitatea muncii; 
depășiri de plan au mai fost 
obținute la export, beneficii și 
la livrări de mărfuri la fon
dul pieței ; cheltuielile totale 
și materiale la 1 000 lei pro- 
ductie-marfă au fost mai mici 
decit cele planificate.

Locul II : întreprinderea de 
porțelan Alba Iulia. cu 799,9 
puncte.

Locul III : întreprinderea 
de articole de sticlărie Bucu
rești, cu 360,5 puncte.

Declanșarea victorioasă a re
voluției din august 1944, care, 
după cum subliniază tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, „a inaugurat o 
etapă nouă in istoria patriei, a 
deschis calea Împlinirii idealu
rilor și năzuințelor de dreptate 
și libertate ale poporului român, 
a cuceririi depline a indepen
denței și suveranității naționa
le", a marcat participarea Româ
niei la războiul împotriva forțe
lor hitleristo-horthyste.

Pe lingă numeroasele jertfe 
ale luptătorilor care și-au dat 
viața pentru eliberarea teritoriu
lui țării și apoi pentru elibera
rea Ungariei, Cehoslovaciei șl 
unei părți a Austriei, poporul 
român a întreprins un însemnat 
efort economic, situtndu-se și 
prin aceasta în rândul partlci- 
panțllor activi la obținerea vic
toriei asupra Germaniei fas
ciste. „Contribuția economică a 
României — se evidențiază în 
Hotărîrea Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R. pri
vind aniversarea a 40 de ani de 
la victoria asupra fascismului și 
sărbătorirea „Zilei independen
ței României" — la înfrîngerea 
mașinii de război hitleriste s-a 
cifrat la peste 1 miliard de do
lari, in valuta anului 1938, ceea 
ce echivalează cu oel puțin de 
4 ori bugetul României din anul 
1938“.

Este meritul incontestabil al 
Partidului Comunist Român, 
care, punînd în prim plan Inte
resul național fundamental al 
poporului român, a elaborat și 
eplicat o strategie adecvată mo
mentului, mobiliztnd toate for
țele materiale, umane și morale

ÎN INDUSTRIA 
POLIGRAFICA

Locul I : Combinatul poli
grafic „Casa Scinteii" — Bucu
rești, cu 637.8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți ou : 2 la sută 
la producția fizică, 5.9 la sută 
la export. 5,4 la sută la pro- 
ducția-marfă vindută și înca
sată. 3 la sută la productivi
tatea muncii, 16,7 la sută la 
beneficii, 20,4 la sută la li
vrări la fondul pieței ; chel
tuielile materiale la 1 000 lei 
producție-marfă au fost mai 
mici decit cele planificate cu
1.5 la sută.

Locul II : întreprinderea 
poligrafică Sibiu, cu 402,6 
puncte.

Locul III : întreprinderea 
poligrafică Clui-Napoca. cu
235.5 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
VINULUI. BERII, 

SPIRTULUI, APELOR 
MINERALE ȘI A TUTUNULUI

Locul I : întreprinderea de 
vinuri și șampanie „Zarea" — 
București, cu 823,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 10,2 la
sută la producția fizică, 2,7 la 
sută la producția netă. 7,2 la 
sută Ia export, 2,5 la sută Ia 
producția-marfă vîndută și 
încasată, 1,6 la sută la bene
ficii. 20,8 la sută la livrări de 
mărfuri la fondul pieței; chel
tuielile totale și materiale la 
1 000 lei producție-marfă au 
fost mai mici decit cele pla
nificate.

Locul II : întreprinderea de 
țigarete București, cu 718.6 
puncte.

Locul III : întreprinderea 
de bere Timișoara, cu 571.1 
puncte.
ÎN AGRICULTURA DE STAT 
— UNITĂȚI CU PROFIL 

AVICOL
Locul I : întreprinderea a- 

vicolă de stat Galați, cu 772 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 13,4 la 
sută la producția și la livrările 
de carne la fondul de stat,
45,2 la sută la producția și la 
livrările de ouă la fondul de 
stat. 17,9 la sută la efectivele 
de păsări. 1.6 la sută la bene
ficii ; unitatea s-a încadrat in 
prevederile de plan privind 
cheltuielile la 1 000 lei pro
ducție-marfă.

IjocuI II : întreprinderea 
avicolă de stat Brașov, cu
769.6 puncte.

Locul III : întreprinderea 
avicolă de stat Bacău, cu 714,2 
puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — STATH 
DE CALE FERATA

Locul I ; Stația de cale fe
rată Oradea-Est, cu 251.8 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu ; 13 la sută 
la productivitatea muncii. 0,2 la 
sută la tonajul mediu brut pe 
tren de marfă, 5,3 la’sută la uti
lizarea mijloacelor de transport; 
staționarea vagoanelor de 
marfă în tranzit cu manevră 

40 DE ANI DE LA VICTORIA ASUPRA FASCISMULUI
in lupta decisivă a întregii na
țiuni împotriva hitlerismului. 
Astfel, in Apelul adresat între
gului popor român in primul nu
măr legal al organului său cen
tral de presă „Scînteia", era a- 
firmată cu putere ideea unirii 
tuturor forțelor naționale pen
tru a sprijini „prin toate mij
loacele sforțările războiului nos
tru de eliberare și consolidare a 
independenței țării". Cunoscind 
profundul patriotism al clasei 
muncitoare probat în focul 
luptelor insurecționale, partidul 
comunist a chemat muncitori
mea, ca forță organizată, să se 
situeze în fruntea acțiunii de 
susținere a frontului, să garan
teze ritmicitatea producției și să 
împiedice oria: act de dezorga
nizare a acesteia ; țărănimea era 
îndemnată să muncească cu rîv- 
nă ogoarele, să asigure cu pro
dusele lor o bună aprovizionare 
a trupelor de pe front și a 
populației orășenești ; iar inte
lectualilor li se cerca să-și pună 
cunoștințele și capacitățile în 
slujba intereselor națiunii.

Atitudinea consecventă a 
partidului comuniștilor in spri
jinirea fără rezerve a efortului 
de război a fost exprimată sin
tetic în chemarea „Totul pentru 
front, totul pentru victorie !“. 
Bucurîndu-se de o mare adeziu
ne din partea celor mai diverse 
clase și pături sociale, poziția 
realistă a Partidului Comunist 
Român de angajare totală a ță
rii la înfrîngerea hitlerismului a 
probat maturitatea comuniștilor 
în rezolvarea problemelor fun
damentale ale națiunii, acțiunea 
de susținere a frontului a cu
prins practic toate clasele și pă
turile sociale. Remarcînd exis
tenta acestei identități de inte
rese în susținerea efortului 
de război, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în acea perioadă în 
fruntea organizației revoluționa
re a tineretului, sublinia la 
începutul anului 1945 că „astăzi 
războiul dus (...) contra fasciș
tilor germani este războiul în
tregului popor" purtat pentru 
„interesele întregului popor".

Datorită efortului comun al 
națiunii, frontul a fost perma
nent aprovizionat cu armament. 

a fost mai mică decit cea pla
nificată cu 1,5 la 6Ută.

ÎN DOMENIUL 
COMERȚULUI INTERIOR — 

ÎNTREPRINDERI
DE ALIMENTAȚIE PUBLICA

Locul I : întreprinderea de 
alimentație publică Oradea, cu 
284,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 14,9 la 
sută la producția proprie, 5.7 
la sută la desfaceri de mărfuri 
cu amănuntul. 5,6 la sută la 
volumul desfacerilor de măr
furi pe un lucrător ; depășiri 
de plan au mai fost obținute 
la beneficii ; cheltuielile de 
circulație la 1 000 lei desfacere 
nu fost mai mici decit cele 
planificate, cu 14,9 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
alimentație publică Rm. Vîl- 
cea, cu 272,7 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
alimentație publică Drobeta- 
Turnu Severin, cu 263.1 puncte.

ÎN DOMENIUL 
APROVIZIONĂRII 

TEHNICO-MATERIALE
Locul I : Baza județeană de 

aprovizionare tehnico-mate- 
rială Vîlcea. cu 793,1 puncte.

Principalii indicatori de 
plan au fost depășiți cu :
13.2 Ia sută la volumul de des
facere prin depozit. 46,7 la 
sută la preluarea stocurilor 
disponibile, 52,2 Ia sută la 
valorificarea stocurilor dispo
nibile ; depășiri de plan au 
mai fost obținute la beneficii 
și Ia mărfuri încărcate și ex
pediate paletizat și pachetizat; 
cheltuielile de circulație Ia 
1 000 lei desfacere au fost mai 
mici decit cele planificate cu
12.3 la sută.

Locul II : Baza județeană 
de aprovizionare tehnico-ma- 
terială Maramureș, cu 753,1 
puncte.

Locul III : Baza județeană 
de aprovizionare tehnico-ma- 
terială Satu Mare, cu 713,8 
puncte.

ÎN COOPERAȚIA 
MEȘTEȘUGĂREASCA

Locul I : Uniunea județeană 
e cooperativelor meșteșugărești 
Arad, cu 713,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 19.8 la sută 
la producția și prestările de 
servicii în unități fizice. 5,8 la 
sută la producția netă. 2,1 la 
sută la valoarea producției- 
marfă și a prestărilor de 
servicii in industria mică, 2.3 
la sută la prestări servicii 
pentru populație, 20,2 la sută 
la beneficii, 17,3 la sută la 
export. 12,4 la sută la livrări 
de mărfuri către fondul pie
ței ; cheltuielile totale la 1 000 
lei producție-marfă au fost 
mai mici decit cele planificate 
cu 1,8 la sută, iar cele mate
riale cu 6,6 la sută.

Locul II : Uniunea jude
țeană a cooperativelor mește
șugărești Călărași, cu 618 
puncte.

Locul III : Uniunea jude
țeană a cooperativelor mește
șugărești Vrancea, cu 599 
puncte.
ÎN TRANSPORTUL LOCAL

Locul I : întreprinderea ju
dețeană de transport local Ti
miș, cu 1 073,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 12.8 la 
sută la venituri din activitatea 

muniții, alimente și echipament, 
pe întreaga perioadă a războiu
lui sursa de aprovizionare a ar
matei cu cele necesare luptei și 
traiului constituind-o exclusiv 
economia românească.

La o solicitare extremă au fost 
supuse în timpul războiului 
transporturile, în special cele fe
roviare. întreaga rețea de căi fe
rate, în lungime de aproape 
8 000 km. întregul parc de ma
terial rulant, care se cifra Ia 
2 371 locomotive și 52 614 vagoa
ne și aproape întreaga capacita
te de transport a flotei fluviale 
și maritime, parcul auto au de
servit necesitățile frontului. In 
intervalul septembrie 1944—apri- 

0 uriașă mobilizare a întregii 
națiuni sub lozinca 

„TOTUL PENTRU FRONT, 
TOTUL PENTRU VICTORIE!“

lie 1945 peste 324 000 vagoane au 
fost rulate pentru transporturile 
militare, iar 322 locomotive. 8 
automotoare și aproximativ 2 300 
vagoane au fost utilizate în afa
ra frontierelor de stat ale țarii, 
unde au efectuat aproape 1.6 
milioane zile de lucru.

Rețeaua telefonică șl tele
grafică a țării, cu o lungime de 
circa 20 000 km, a fost utilizată 
In proporție de 70 Ia sută in 
scopuri militare, 845 km con
ducte petroliere — dintr-un to
tal de 939 km — au servit ace
luiași scop.

Un Ioc important în contribu
ția economică a României la 
susținerea războiului antihitle
rist l-a ocupat industria, îndeo
sebi ramurile petrolieră, side- 

de transport. 8.6 la sută la 
numărul de călători transpor
tați ; depășiri de plan au mai 
fost obținute la producția netă, 
productivitatea muncii, bene
ficii și la prestări de. servicii 
către populație : cheltuielile 
totale la 1 000 lei venituri au 
fost mai mici decit cele plani
ficate cu 11 Ia sută, iar cele 
materiale cu 19.8 la sută.

Locul II : întreprinderea ju
dețeană de transport local Ar
geș, cu 790 puncte.

Locul ÎII : întreprinderea de 
transport București, cu 565,4 
puncte.
centrale industriale

INDUSTRIA MINIERA
Locul I : Combinatul mi

nier Ploiești, cu 59,3 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu ; 4,5 Ia 
sută la producția fizică. 12 Ia 
sută la volumul de pregătiri 
miniere. 3,7 la sută la pro
ductivitatea muncii ; cheltuie
lile materiale la 1 000 Iei pro
ducție-marfă 311 fost mai mici 
decit cele planificate cit 3,3 la 
sută.

INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR 

DE MAȘINI
Locul I : Centrala Indus

trială de echipament special 
București, cu 576,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6.4 Ia
sută Ia producția-marfă vindu
tă și încasată. 5,8 la sută la 
export ; depășiri de pian au 
nlai fost obținute la beneficii ; 
unitatea s-a încadrat în pre
vederile de plan privind pro
ducția fizică ; consumurile de 
materii prime si materiale au 
fost sub cele normate cu 2,4 
la sută, iar cele de energie 
electrică și combustibil cu 8,8 
la sută.

INDUSTRIA CHIMICA
Locul I : Centrala de utilaje 

ei piese de schimb pentru in
dustria chimică București, cu 
709,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 12.5 la 
sută Ja producția fizică, 3,7 la 
sută Ia producția netă. 24,5 la 
sută la export, 3,1 la sută la 
producția-marfă vindută si în
casată, 2,3 la sută la producti
vitatea muncii ; consumurile 
de energie electrică si com
bustibil au fost sub cele nor
mate cu 6,8 la sută.
INDUSTRIA ALIMENTARA
Locul I: Centrala „Delta Du- 

nării“-Tulcea. cu 306,5 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu: 7.5 la sută 
la producția fizică, 9,4 Ia sută 
Ia producția netă, 5,7 la sută 
la producția marfă vîndută si 
încasată, 14,7 la sută Ia pro
ductivitatea muncii; depășiri 
de plan au mai fost obținute 
la beneficii ; cheltuielile to
tale la 1 000 lei producție- 
marfă au fost mai mici decit 
cele planificate cu 3,3 la sută, 
iar cele materiale cu 3,9 Ia 
sută.

•) Indicatorii privind 
producția netă, productivi
tatea muncii, costurile de
producție și beneficiile sini
calculați pe două luni.

turgică și metalurgică, ușoară și 
alimentară, a căror producție a 
constituit baza aprovizionării 
frontului cu armament, tehnică 
de luptă, muniții, carburanți și 
lubrifianți, hrană și echipament.

Muncitorii din industria pe
trolieră au depus o muncă in
tensă pentru refacerea instala
țiilor distruse și reluarea pro
ducției. Eforturile întreprinse 
8-au tradus, pentru intervalul 
septembrie 1944 — mai 1945. în 
creșterea extracției și producției 
de circa 3 ori.

Prin eforturi deosebite, mine
rii, răspunzînd cu însuflețire 
chertiării partidului comunist, au 
sporit considerabil producția de

cărbune, realizîndu-se, la sfirși- 
tul lunii martie 1945, o produc
ție de aproape două ori mai 
mare decit cea din septembrie 
1944. Pe această bază necesită
țile de cărbune pentru căile fe
rate și industrie au putut fi sa
tisfăcute in măsură crescândă.

Lucrătorii din industria meca- 
nico-metalurgică au adus, de 
asemenea, o contribuție însem
nată Ia efortul economic ăl 
României în războiul antihitle
rist. S-au obținut creșteri im
portante in toate domeniile, mai 
ales în uzinele constructoare de 
armament și tehnică de luptă. 
Au fost introduse în fabricație 
noi tipuri de armament și s-au 
adus îmbunătățiri celor existen
te. Din septembrie 1944 pină la

Brăila, 1985 Foto : V. RANGA

UN SPAȚIU AL FORMĂRII
Șl DESĂVlRȘIRII PROFESIONALE
• Liceul industrial nr. 2 Reșița dispune 

de o complexă bază materială : 10 labora
toare, 23 cabinete și săli de clasă, 12 ateliere 
școală, n modernă bază sportivă. 3 cămine, o 
cantină cu o capacitate de 1000 de locuri, o 
bibliotecă adecvată vitratei și preocupărilor 
elevilor, • în acest liceu funcționează urmă
toarele forme de învățămînt : treapta I de 
liceu — profiluri ; metalurgic, mecanic, elec
trotehnic, construcții ; treapta a Il-a de li
ceu (curs de zi și sera!) profiluri : metalur
gic. mecanic, electrotehnic. La care trebuie 
să adăugăm școala profesională eu durata 
cursurilor de un an și jumătate. • Se asi

gură astfel buna pregătire In următoarele 
meserii : lăcătuș, instalator în construcții, 
sudor, laminorist-trefilator, oțelar. operator 
la fabricarea produselor refractare. • De re
marcat că elevii de la profilul metalurgic 
beneficiază de multiple avantaje, atît in 
timpul șoolatizărli, cit și după absolvire 
• încă de la încadrarea în producție un 
absolvent de școală profesională sau de liceu 
(treapta a H-a) are n retribuție de 2 190 lei, 
la care se adaugă sporul de rețea de 7 la 
sută, un acord de circa 20 la sută, precum și 
prime pentru cei care lucrează la agregatele 
de bază ale combinatului siderurgic.

și în meserii din cele mai di
verse : lăcătuș, instalator in 
construcții, sudor, laminorist- 
trefilator, oțelar, operator la 
fabricarea produselor refrac
tare. Să reținem că aceste ul
time două meserii sînt, ca să 
spunem așa, o noutate, ele be
neficiind de o atenție aparte 
atît din partea liceului, cit și 
a întreprinderii, dată fiind ce
rerea sporită de muncitori oțe- 
lari și șamotori. N-am vrea să 
se înțeleagă din cele spuse mai 
sus că exigențele momentului 
și al necesarului de forță de 
muncă al combinatului vizea-

Meseriile deceniului 
științei, tehnicii, 

calității si eficientei 
za doar niște obiective ime
diate. Dimpotrivă — la Liceul 
ind. nr. 2 Reșița pregătirea 
multilaterală a elevilor dă 
acestora posibilitatea unei a- 
firmâri plenare, nu puțini din 
ahsolvenții liceului reușind la 
institute de învățămînt supe
rior sau afirmîndu-se încă da 
pc băncile școlii în cadrul o- 
jimpiadelor școlare și a con
cursurilor pe meserii (anul 
trecut, din cei 18 participant! 
Ia fazele finale, mulți avind 
prestații remarcabile, 9 elevi 
obținind de altfel premii). .Este 
stimulată de asemenea în ca
drul liceului o adecvată acti
vitate de cercetare tehnico- 
științifică, în sesiunea de co
municări și referate ale elevi
lor de anul trecut s-au pre
zentat, de pildă, un număr de 
30 de lucrări, multe din ele 
dovedind un ridicat nivel de 
cunoștințe, o aplicabilitate 
practică sporită, ingeniozitate 
tehnică, talent și pasiune. Con
ducerea liceului pare a nu 
uita nici o clipă importantele 
responsabilități ce-i revin pe 
linia bunei pregătiri a forței 
de muncă din siderurgie. Fap
tul că aici, la Reșița, se șco
larizează elevi pentru alte o- 
rașe din țară : Slatina, Dro- 
beta Turnu-Severin etc. spune 
multe despre prestigiul și com
petenta profesională ale colecti
vului didactic de la Liceul ind. 
nr. 2. Este firesc să fie așa, 
ne spune tovarășul inginer 

antihitlerist s-a cifrat la aproa
pe 2 200 000 la care se adaugă 
aproape 45 000 de tone de ali
mente și subzistența diferite.

Activitatea depusă în indus
trie pentru sprijinirea frontului 
a fost evidențiată într-un arti
col apărut în „Scînteia" în pri
măvara anului 1945 : „Războiul 
patriotic împotriva hitlerismului 
a intrat in faza hotărîtoare a 
încordărilor finale. (...), în fa
brici, în uzine, în mine, efortu
rile muncitorimii de a spori 
producția capătă o amploare din 
ce in ce mai mare. Se organi
zează întreceri între fabrici, în
tre secțiile aceleiași fabrici sau 
între echipe. Cu gindurile în- 
treptate spre ostașii frontului 
antihitlerist muncitorii își în
cordează brațul și mintea cău- 
tind să ridice randamentul 
muncii lor".

T.n efortul general de spriji
nire activă a războiului antihit
lerist Partidul Comunist Român 
a acordat o atenție deosebită 
mobilizării țărănimii muncitoa
re. Izvor uriaș de energic și 
forță, aliatul principal al clasei 
muncitoare, țărănimea a răs
puns cu însuflețire la chemă
rile partidului comunist, și-a 
făcut cu prisosință datoria față 
de țară, evidențiind cu putere 
ceea ce a caracterizat-o dintot- 
deauna : dragostea de libertate, 
iubirea înflăcărată a gliei stră
moșești, voința de a-și apăra 
patria. De la sate au plecat spre 
orașe rhaterii prime necesare 
industriei, produsele pentru 
hrana populației și animalelor șl, 
tot de aici, au luat drumul fron
tului pentru îndeplinirea obliga
țiilor externe ale țării cereale, 
carne, vite, cai, fructe, legume 
etc. Totodată țărănimea a parti
cipat din piin Ia refacerea 
și amenajarea aerodromurilor, 
drumurilor, podurilor și rețele
lor de transmisiuni și căi ferate. 
Impresionante sînt și cifrele 
statistice, desigur incomplete, 
care arată că pentru aprovizio
narea frontului țărănimea a dat 
peste 220 000 tone de griu, car
ne, grăsimi, zarzavaturi și alte 
produse alimentare și peste 
142 006 tone de grăunțe și fu
raje.

Ionel Dacica (directorul liceu
lui). Un combinat siderurgic 
cum este cel din Reșița are 
dreptul la o unitate școlară e- 
talon, modernă și multifunc
țională. De altfel, întreg pro
cesul instruetiv-educativ ar fi 
cu neputință de imaginat in a- 
fara unei colaborări susținute 
cu întreprinderea patrona- 
toare, materializată atit prin- 
tr-o dotare corespunzătoare, 
dar mai ales prin spațiul și 
condițiile de desfășurare a prac
ticii productive. Munca din 
preajma unui cuptor, a unei 
oțelării nu acceptă improviza
ția, cantonarea pur teoretică. 
Aici o greșeală poate să în
semne pierderi materiale greu 
de calculat, in timp ce ezită
rile de început ale integrării 
tânărului muncitor pot afecta 
producția și calitatea. Iată de 
ce un absolvent trebuie să fie 
Ia terminarea studiilor deja 
familiarizat cu viitorul loc de 
muncă, cu disciplina tehnolo
gică a unei profesiuni ce a În
cetat deja să mai stea doar 
sub semnul efortului fizic ex
clusiv. Semnele modernizării 
și ale competitivității sint iot 
mai vizibile în siderurgie, la
minorul degresor și de semifa
bricate, de pildă, constituind 
actualmente elocvent exemplu 
de muncă automatizată, in 
care nu mai primează efortul 
fizic. De asemenea, in perspec
tivă de a fi automatizate sint 
furnalul nr. 1, oțelăriile etc. A- 
ceste aspecte explică in bună 
parte de ce in acest domeniu 
forța de muncă nu mai este 
preponderent masculină, fe
tele îmbrățișînd in număr tot 
mai mare meserii considerate 
pinâ mai ieri cu desăvârșire 
inaccesibila pentru ele. Impor
tant este deci să-ți placă mun
ca. să ai vocația dăruirii pro
fesionale, căci, așa cum mai 
spuneam, oțelul se lasă mode
lat nu numai la temperatura 
gradelor Celsius, dar mai ales 
a pasiunii și entuziasmului ti
neresc. Excelentelor condiții 
materiale puse la dispoziția 
viitorilor oțelari ai țării de că
tre un liceu precum cel indus
trial nr. 2 din Reșița obligă 
desigur, la rezultate pe mă
sură, la o pregătire profesio
nală conformă cu exigențele 
unei industrii dinamice, co
nectate la febrilitatea de crea
ție proprie marilor noastre îm
pliniri.

SORIN PREDA

In campania de sprijinire a 
frontului merita a fi relevată 
contribuția intelectualității. Mii 
de medici, învățători, profesori 
etc. au îmbrăcat haina militară 
și au plecat pe front luptînd cu 
vitejie și eroism. Totodată, me
dicii militari (activi și de rezer
vă) și civili, precum și persona
lul ajutător au îngrijit și, în 
cea mai mare parte, au redat 
societății 90 000 de militari ră
niți pe front.

Instaurarea la 6 martie 1945 
a primului guvern democratic 
din istoria țării noastre, în care 
clasa muncitoare și țărănimea 
dețineau rolul preponderent, a 
creat condițiile intensificării 
sprijinului economic acordat 
frontului antihitlerist, accele
rării ritmului de creștere a pro
ducției necesare armatei, pre
cum și a celui de aprovizionare 
a frontului cu armament, teh
nică de luptă, muniții, îmbrăcă
minte, alimente etc. Măsurile 
luate în perioada martie—mai 
1945 de către partidul comunist 
și guvernul democratic in vede
rea creșterii producției, a apro
vizionării în condiții mai bune 
a armatei, precum și legifera
rea reformei agrare au dât 
luptătorilor de pe front garan
ția sprijinului ferm din partea 
poporului. In aceste împreju
rări S-a statornicit o legătură 
ștrînsă între armată și popor — 
izvorul nesecat al eroismului 
ostașilor români în războiul 
antihitlerist. Unitatea dintre 
front și Spatele frontului a con
stituit o trăsătură caracteristică 
a mobilizării economiei țării 
noastre pentru sprijinirea fron
tului antihitlerist. Astfel, se 
poate aprecia că războiul anti
hitlerist la care România a par
ticipat de la 23 august 1944 pină 
la 9 mai 1945 a fost susținut, 
practic, de întregul nostru po
por. Uriașul aport economic al 
României alături de jertfele 
umane atestă că lupta poporului 
sub conducerea Partidului Co
munist Român s-a impus ca b 
verigă importantă în apărarea 
și salvgardarea civilizației, ame
nințată de fascism.

MIHAI RETEGÂN

Cenaclul „Confluențe" 

TĂLENTE SI 

DEMONSTRAȚII
Joi, 18 aprilie, a avut loc o 

nouă ședință de lucru a cena
clului „Confluențe". In cadrul 
ședinței au citit Viorel Lieâ 
(poezie) și Ion Teodorescu 
(proză). De asemenea tînărul 
regizor Nicolae Caranfil a pre
zentat două filme artistice de 
scurt metraj ; „Frumos e tn 
septembrie la Veneția" (laureat 
la Festivalul de la Tours cu 
premiul pentru regie) și „In
somnie". Cele două pelicule au 
beneficiat de o „cronică de ce
naclu" pertinentă, semnată de 
criticul Nicolae Ulieru.

Discuțiile au fost deschise de 
Nicolae Rotaru care a afirmat v 
că „cei doi creatori s-au pre
zentat cu producții demne de 
ascultat și judecat". Continuin- 
du-și analiza a spus că proza 
este scrisă subtil și a subliniat 
folosirea judicioasa a imperfec
tului și prezentului. I-a plăcut 
de asemenea și poezia, deoarece 
poetul „a reușit să cioplească 
in lemnul poeziei, aruneind tot 
ceea cc este așchie". Cit despre 
filme, recunoaște, că este un 
cuminte admirator al frumosu
lui cerind insă permisiunea de 
a acorda două note de 10. Intr-o 
scurtă intervenție Petrs Ivancu 
se declară emoționat pentru că 
a asistat la o seară de excepție. 
Subscrie la poezie, are unele 
reticențe in ceea ce privește 
proza. Intr-o solidă demonstra
ție, prozatorul timișorean Titus 
Suciu afirmă că cele două filme 
prezintă tabloul unui adevărat 
creator ia care se simte o foarte 
mare siguranță profesionala. 
Analizind pe larg proza Iui Ion 
Teodorescu el consideră că a- 
ceasta impresionează îndeosebi 
prin notația de amănunt. Auto
rul „este un observator care 
dintr-o privire rămine cu me
moria incărcată de o mulțime 
de amănunte pe care le ordo
nează atit de bine incit recreează 
imediat o atmosferă. Parafra- 
zîndu-1 pe Fănuș'Neagu conchi
de că Ion Teodorescu „este un 
prozator care este in stare să 
stea 10 ore iii fața foii albe — 
ceea ce este foarte important".

Grigorc Grigore, invocind um
brele străvechii capitale a Tir- 
goviștei, mărturisește că a par
ticipat de ia un capăt Ia celă
lalt al filmelor, afirmînd tot
odată că a simțit că unele din 
poeziile lui Viorel Lică sint 
mai vechi și „au suferit în urma 
lucrului excesiv pe text". în 
intervenția sa „din public" 
Nicolae Ulieru afirmă ; „Dacă 
aș fi editor aș miza pe acest 
prozator pubiicindu-i imediat 
cartea, și aceasta pentru că ea 
construiește o lume proprie și 
are instrumentul necesar expri
mării ei". La Viorel Lică re
marcă anumite metafore inte
resante, considerîndu-1 „un 
virtuoz al volutelor, al patina
jului pe suprafața lacului", deși 
el personal se aștepta „la nu 
plonjon in «dineuri". în inter
venția sa Gheorghe Cocheci 
afirmă că Nicolae Caranfil stă- 
pînește platoul, dovedindu-se un 
regizor aproape complet și ii 
urează scenarii bune, care să-i 
dea posibilitatea realizării de
pline..

într-o amplă exegeză orală 
criticul Victor Atanasiu a rele
vat mișcarea lentă a narațiunii, 
care i-a sugerat „o povestire le
neșă" arătind insă că s-ar fi 
așteptat „ia mișcări $1 lucruri 
senzaționale" și că prozei ii 
lipsește „stângăcia și stridența". 
Poetul ii pare o structură ce 
poate fi ușor demobilizată ; ceea 
ce a citit el reprezintă o primă 
etapă : „aceea a acordării in
strumentelor". Chiar dacă auto
rul „a pierdut trenul genera
ției sale, ci a luat totuși un 
tren următor". Consideră însă 
că evenimentul serii au fost fil
mele Iui Nicolae Caranfil în 
privința cărora remarcă : „Din
colo de subiecte, cineastul vor
bește de o temă a sa : aceea a 
unei nebuloase jucăușe, a unei 
căutări profund existențiale". 
Subtilă intervenția lui Ovidiu 
Hurduzeu. El remarcă ritmul și 
dialectica vocilor auctoriale din 
proză, trecerea subtilă dintr-un 
plan în altul al narațiunii, capa
citatea povestirii de a „învălui 
realul intr-o pastă voluptuoasă. 
Este ușor nemulțumit de uni
formizarea stilistică datorată 
monopolului vocii auctoriale de 
la persoana a II-a și de excesul 
In prezentarea unor amănunte 
pe care le consideră nesemnifi
cative. Criticul Constantin So- 
rescu subliniază că Ion Teodo
rescu știe să scrie, dovedind o 
însușire bună a meseriei de 
prozator. Textele lui ne în
deamnă să ne întrebăm spre 
„ce merge romanul tinerel ge
nerații : toți scriu un tip de ro
man de dimensiunea nuvelei de 
altădată — romanul liliput. Ar 
fi interesant de văzut — con
chide — la ce rezultate va 
ajunge acest prozator care este 
unul, pe care se poate miza". 
Consideră că despre poet „s-au 
spus și bune și rele, așa cum 
este și poezia sa in care coexis
tă imagini fine cu altele butu
cănoase". I se pare că e prea 
multă viață în poezia lui Viorel 
Lică și mai puțină finețe. Re
velația serii însă crede că a 
fost Nicolae Caranfil, filmele 
sale dovedind un artist stăpin 
pe mijloacele meseriei. Aurelia 
Boriga relevă vocea interesantă 
pe care o aduce poeziei lui Vio
rel Lică și asimilarea limbajului 
modern al cinematografiei din 
filmele lui Nicolae Caranfil. 
Criticul de film loan Lazăr se 
declară satisfăcut de faptul că 
filmul a fost la înălțime. Arată 
că Nicolae Caranfil ni se dez
văluie „ca o personalitate ar
tistică și o inteligență creatoa
re deosebită, ca un autor total. 
El știe cinematograf și știe să 
se joace puțin cu mijloacele ci
nematografice". Specifică artei 
sale este „metoda de a provoc» 
realul". Crede că Viorel Lică nu 
știe să viseze „construindu-și 
aripi mari cu care poale zbura, 
dar legindn-și și un pietroi de 
picioare". Prozatorul excelează 
în consemnarea unor traiecte 
interioare. Au mai luat cuvin- 
tul cu observații utile Petruț 
Pârvescu și Radu Stoeneseu.

în încheierea ședinței Mihal 
Coman a relevat caracterul 
deschis al discuțiilor, subliniind 
faptul că autorii care și-au adus 
creațiile spre dezbaterea cena
clului au multe de ciștigat. de
oarece observațiile formulate au 
fost pertinente, exacte, subtile. 
Acestea sint argumente, reale 
pentru a considera ședința ce 
s-a încheiat ca o reușită, ca pe 
frumoasă tribună a artelor șl 
spiritului tinăr.

CRONICAR

Prima imagine e relevantă, 
cuprinzătoare și tonică — ima
ginea unui liceu modern și di
namic, ordine și bună rinduia- 
lă, așa cum se cuvine să arate 
o școală in care se pregătește 
forța de muncă a celei mai 
importante și de tradiție între
prinderi reșițene : Combinatul 
siderurgic — Un adevărat spa
țiu ai desăvârșirii profesio
nale și al formării de carac
tere dirze, puternice, căci, ne 
spunea tovarășul Iosif Cicală 
(directorul adjunct al Liceului 
Ind. nr. 2 Reșița), profesiu
nile de oțelar, •laminorist sau 
șamotor presupun, pe lingă 
priceperea cuvenită, o struc
tură sufletească aparte, com
patibilă cu sacrificiul, genero
zitatea și bărbăția. Aceste me
serii au frumusețea lor aparte, 
aspră, greu accesibilă, neîndu
rătoare cu cei slabi, cu cei 
lipsiți de tărie morală sau 
dragoste pentru lucrul bine 
făcut. E o frumusețe pe care 
nu o egalează decât satisfacția 
datoriei împlinite, metalul in
candescent. miile de grade 
Celsius tielăsindu-se stăpinite 
decit de cei pricepuți și dă- 
ruiți Intru totul profesiunii a- 
lese. iată de ce absolvenții 
noștri, pe lingă o Înaltă pregă
tire de specialitate, trebuie să 
dovedească în fapt, la locurile 
lor de muncă, calități moral 
volitive indispensabile, o au
tentică și fermă conștiință 
muncitorească. Altcumva, ele
vii noștri găsesc la Liceul ind. 
nr. 2 cele mai bune condiții de 
viață și învățătură, o bază 
tehnico-materială de excepție : 
10 laboratoare. 14 cabinete, 9 
săli de clasă, 12 ateliere școa
lă, o modernă bază sportivă, o 
bibliotecă. 3 cămine și o can
tină cu o capacitate de 1 000 
de locuri etc., de întregul pro
ces instruct lv-educativ al celor
1 600 de elevi ocupîndu-se 60
de profesori muncitori și maiș
tri, bine pregătiți profesional, 
majoritatea lor fiind confir
mați de grade didactice, lu
crări de specialitate etc. De a-
semenea, liceul oferă o paletă
largă do specializări. în con
formitate cu cerințele reale ale
Combinatului siderurgic, cu
exigențele de calitate ale poli
calificării, ale pregătirii mul
tilaterale. De pildă, elevii li
ceului au posibilitatea de a se 
iniția și desăvîrși profesional 
In profilurile : metalurgic, me
canic, electrotehnic, construcții

9 mal 1945, armata română a 
fost aprovizionată cu peste 
33 000 pistoale-mitraîieră, puști, 
puști-mitralieră, circa 420 de 
tunuri și aruncătoare de mine, 
cu peste 30 000 de tone de mu
niții, din care numai cartușe 
peste 39 milioane, 53 000 mine 
antitanc și antiinfanterie. Uni
tățile de pe front au primit 
aproape 600 autocamioane și 
alte mașini auto. Aceste canti
tăți de materiale de război s-au 
adăugat celor aflate asupra tru
pelor sau în depozite. In acțiu
nile de luptă purtate în războ
iul antihitlerist, numai trupele 
de uscat au consumat peste 91 
de milioane de cartușe, 63 775 

de mine cu diferite întrebuin
țări. Totodată. muncitorii din 
industria metalurgică au înde
plinit la timp și comenzile de 
reparații de armament, mașini 
de luptă, autovehicule și alte 
mijloace de transport necesare 
frontului.

Au răspuns cu aceeași căldu
ră și patriotism chemărilor par
tidului comunist, ale țării, mun
citorii. inginerii și funcționarii 
din industria ușoară care au 
livrat frontului aproape 700000 
de perechi de încălțăminte, 
mari cantități de mantale, co
joace, pește 6,5 milioane m* 1 * 3 * * * * * 9 de 
țesături diverse precum și alte 
produse. Numărul total al 
obiectelor de echipament cu 
cara a fost aprovizionat frontul
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Oamenii muncii din agricultura 
județului Ialomița raportează 

încheierea însămînțărilor

Campania agricolă de primăvară — 
sub semnul exigenței și responsabilității azi

INFORMATII-NOTE*SAH*FILATELIE-UMOR  '

între delegația U.G.S.R., condu
să de tovarășa Lina Ciobanu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Consiliului Central al 
U.G.S.R., și delegația Federației 
Generale a Sindicatelor din Co
reea, condusă de tovarășul Kim 
Bong Ju, membru al Comi
tetului Central al Partidu
lui Muncii din Coreea, pre
ședintele Comitetului Cen
tral al Federației, care, la in
vitația Consiliului Central al 
U.G.S.R., efectuează o vizită de 
prietenie și schimb de expe
riență in țara noastră.

în cadrul întîlnirii s-a reafir
mat dorința dezvoltării și întă
ririi pe mai departe a bunelor 
relații de prietenie și colaborare 
dintre sindicatele din Republica 
Socialistă România și Republica 
Populară Democrată Coreeană.

fete, separat băieți, locurile I 
au revenit Lldiei Socaci (Reși
ța, 14—16 ani), Măriei Dovlete 
(Reșița, 17—19 ani) și Dorinei 
Suvăgău (Oțelul Roșu, pesta 
19 ani) ; respectiv, lui Petru 
Ursuleșcu (Caransebeș), Ion 
Roman (Reșița) și lui Ilie Cîr- 
ciumaru (I.C.M. Reșița). (G. 
DORU).
• REȘIȚA. In organizarea 

Liceului industrial fjr. 2 s-a 
desfășurat o competiție de bas
chet dotată cu „Cupa Congresu
lui al XII-lea al U.T.C." cu 
participarea formațiilor de 
băieți din municipiul reședință 
de județ. La încheierea turneu
lui pe locul I s-a situat forma
ția școlii organizatoare — Li
ceul industrial nr. 2, din rindul 
căreia ș-au evidențiat Silviu 
Pop, loan Popa și Cornel Milcu. 
Cel mai eficace jucător Mircea 
Manea, Liceul de matematicâ- 
fizică, iar cea mai disciplinată 
echipă — formația Liceului in
dustrial nr. 5.

• TIMIȘOARA. Pe Canalul 
Bega s-a desfășurat prima com
petiție de caiac-canoe a sezo
nului dedicată „Congresului al 
XII-lea al U.T.C." și organizată 
de C.S.Ș. nr. 1 Timișoara. Au 
fost prezenți aproape 180 de 
sportivi din 12 cluburi și asocia
ții sportive din Arad, Satu 
Mare. Orșova, Hunedoara, Rîm- 
nicu Vilcea, Reșița și Timișoara. 
Printre cîștigători s-au aflat 
Mihaela Leca (C.S.Ș. 1 Timișoa
ra) și Mircea One — „Construc
torul" Timișoara (în proba de 
caiac 1), Adela LOch (C.S.Ș, 1 
Timișoara) (caiac 1. junioare 
II), Dumincel Groza de la U.T. 
Arad (caiac 2 juniori II) și 
Vasile Riciu — C.S.Ș. „Marina" 
Orșova (canoe 1, juniori II). Pe 
echipe : 1. C.S.Ș. „Marina" Or
șova, 75 p„ 2. „Constructorul" 
Timișoara 57 p., 3. C.S.Ș. 1 Ti
mișoara. 55 p. (DORU DINU 
GLAVAN).

teg. 68 kg), pe Zanny Davidson 
(Suedia), iar Ștefan Rusu (ca
teg. 74 kg) a dispus la puncte 
de Karol Kasap (Iugoslavia). 
Au mal ciștigat Gheorghe Savu 
(categ. 62 kg) Ia Zeki Sahin 
(Turcia), Sorin Herțea (categ. 
62 kg) Ia Klaus Myssen (Nor
vegia) și Ion Grigoraș (categ. 
peste 100 kg) la Jorg Kotte 
(R.D. Germană).

16,30; 19, Tomls — 9; 11,15; 13,30 ; 
16; 18,30.

RĂMĂȘAGUL: Drumul Sării — 
15; 17; 19, Pacea — 15; 17; 19.

BĂTĂLIA PENTRU ROMA ; 
Gloria — 9; 12,15: 15,30; 18,45,
Cultural — 9; 12,15; 15,30; 18,45.

REGINA SCHIMBATĂ: Victoria
— 9; 11; 13; 15; 17; 19.

BRACONAJ: Timpuri Noi — »; 
11; 13; 15; 17; 19.

BURLACUL CĂSĂTORIT: Scala
— 9; 11; 13; 15; 17,15; 19,30.

INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME]

Oamenii muncii din agri
cultura județului Ialomița — 
țărani cooperatori, mecaniza
tori, lucrători din I.A.S., spe
cialiști — în frunte cu co
muniștii, raportează că au 
încheiat însămințarea po
rumbului boabe In ogor pro
priu, a florii-soarelui, sfeclei 
de zahăr și furajelor pe În
treaga suprafață planificată.

In telegrama adresată 
cu acest prilej C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar gene
ral al Partidului Comunist 
Român, de către Comitetul

VIZITA DELEGAȚIEI PARTIDULUI MUNCITORESC 
SOCIAL-DEMOCRAT DIN SUEDIA

în perioada 20—23 aprilie a.c. 
o delegație a Partidului Munci
toresc Social-Democrat din Sue
dia, condusă de Ake Gustafsson, 
membru al conducerii executive 
a P.M.S.D., deputat în Parla
mentul suedez, a efectuat. IA 
invitația C.C. al P.C.R., o vizită 
în țara noastră.

Cu acest prilej, delegația 
P.M.SJ3. a avut convorbiri la 
C.C. al P.C.R. cu tovarășul Emil 
Bobu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., și tovarășul Ion Sto- 
ian, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R.

în cursul convorbirilor s-a 
efectuat un schimb de păreri 
cu privire la activitatea și pre
ocupările actuale ale P.C.R. și 
P.M.S.D. din Suedia, evidenți- 
îndu-se dorința ambelor părți 
de a promova și dezvolta în con
tinuare colaborarea reciprocă, în 
interesul extinderii și întăririi 
bunelor raporturi dintre Româ
nia și Suedia, al prieteniei din-, 
tre popoarele român și suedez.

Abordîndu-se unele aspecte

AGENDA
La Ambasada Braziliei din 

București a avut loc, marți, 
prezentarea de condoleanțe în 
legătură cu încetarea din viață 
a lui Tancredo de Almeida 
Neves, președintele ales al Re
publicii Federative a Braziliei.

Din partea președintelui Re
publicii Socialiste Romania, o 
delegație formată din tovarășii 
Petru Enache, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat. Ilie Văduva, 
vicepreședinte al Marii Adu
nări Naționale, și Maria Groza, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe, a prezentat profun
de condoleanțe. Membrii dele
gației au păstrat un moment de 
reculegere în fața portretului 
îndoliat al defunctului și au 
semnat în cartea de condoleanțe 
deschisă de ambasadă.

Marți, la Consiliul Central al
U.G.S.R., a avut loc o întâlnire

SPORT
Competiții sportive în cinstea

Congresului al XII-lea al U. T. C.
IN PLINA DESFĂȘURARE ETAPA JUDEJEANA 

A „CROSULUI TINERETULUI"
• MUREȘ. O splendidă zi de

primăvară pe meleagurile mu
reșene. De dimineață, frumoasa 
și spațioasa Piață a Trandafi
rilor din municipiul reședință 
de județ s-a umplut de lume. 
Tineri în uniforme albastre, în 
echipament de sport și vîrstnlci, 
chiar foarte mulți vîrstnici, au 
umplut trotuarele ce însoțeau 
traseul pe care avea să se des
fășoare una dintre cele mai 
populare competiții sportive de 
masă, „Crosul tineretului". Or
ganizatori și microfoane, pregă
tiri impuse de o manifestare de 
amploare. Organizată în cadrul 
și sub egida „Daciadet", tradi
ționala competiție de masă, do
tată anul acesta cu „Cupa Con
gresului al XII-lea al U.T.C.", a 
reunit la startul etapei de masă 
peste 3 000 de tineri mureșeni, 
care In această duminică și-au 
disputat intiietatea Ia faza pe 
județ. Desigur, fiecare dorea să 
ciștige. Și fără îndoială au cîș- 
tigat toți. în primul rind miș
carea sportivă și sănătatea. Dar 
cum fiecare competiție își de
semnează reprezentanții pentru 
etapa următoare și la Tîrgu 
Mureș s-au ales cei care vor 
participa Ia marea finală pe 
țară de la Buzău. El sînt : ca
tegoria 15—16 ani, fete : 1.
Aurelia Danciu (Bobohalma) și 
Stelian Bologa, Liceul industrial 
Luduș ; categoria 17—19 ani : 
Maria Cojoș din Rîciu și Ovidiu. 
Moldovan de la I. M. „Repu
blica" Reghin ; categoria peste 
10 ani : Stela Frandeș, I.F.E.T. 
Reghin, și Vasile Dobrău, Chi- 
mitelnic. (MIRCEA BORDA).
• CARAȘ-SEVERIN. Aproa

pe 200 elevi și eleve de 14—19 
ani și tineri de peste 19 ani din 
Reșița, Anina, Oțelul Roșu, 
Moldova Nouă, Ora vița și Ca
ransebeș și-au disputat etapa 
județeană a Caraș-Severinului 
Ia „Crosul tineretului". La cele 
trei categorii de vîrstă, separat

• ÎN PRIMA ZI • campio
natelor europene de lupt» 
greco-romane de la Leipzig 
sportivii români au obținut 
șapte victorii.

La categoria 52 kg, Mihai 
Cișmaș l-a întrecut pe Ralt 
Keller (R.D, Germană), Nico
lae Zamfir (categ. 57 kg) l-a 
învins pe Jan Kohut (Ceho
slovacia), Ștefan Negrișan (ca

CINEMA
CIULEANDRA: Patria — 9;

11,30; 14; 16,S0; 19, Favorit — 9,30; 
12; 14,30; 17; 19.30, Melodia — 9; 
11,30; 14; 16,30; 19.

MUȘCHETARII ÎN VACANȚA ! 
Floreasca — 9: 11; 13; 15; 17: 19, 
Miorița — 9; 11; 13; 15; 17; 19.

SOSESC PASĂRILE CĂLĂ
TOARE: Aurora — 9; 11.30; 14; 

județean Ialomița al P.C.R., 
se arată că, in aceste zile, în
treaga activitate politico-or- 
ganizatorică este orientată în 
direcția mobilizării tuturor 
locuitorilor satelor la întreți
nerea culturilor, la termina
rea lucrărilor de erbicidare a 
păioaselor și aplicarea tra
tamentelor fitosanitare. Tot
odată, se acționează în secto
rul zootehnic pentru realiza
rea producțiilor animaliere și 
livrarea ritmică a aâestora la 
fondul de stat, pentru în
făptuirea programului de au- 
toaprovizionare teritorială.

ale situației internaționale ac
tuale, a fost scoasă in evidență- 
apropierea sau similitudinea po
zițiilor celor două partide în 
legătură cu lupta pentru asigu
rarea păcii în Europa și in 
lume, pentru dezarmare și în- 
primul rînd pentru dezarmare 

* nucleară, reliefindu-se hotărîrea 
P.C.R. și P.M.S.D. din Suedia 
de a contribui și în viitor la so
luționarea, in interesul tuturor 
popoarelor, a marilor probleme 
care confruntă omenirea.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă cordială, pri
etenească.

în timpul șederii în țara noas
tră, delegația P.M.S.D. din Sue
dia a avut discuții la Marea 
Adunare Națională, Ministerul 
Afacerilor' Externe, Ministerul 
Comerțului Exterior și Coope
rării Economice Internaționale, 
Comitetul de Stat al Planificării 
și Ia alte instituții centrale, a 
vizitat unele obiective economice 
și social-culturale din Bucu
rești și Brașov, precum și sta
țiunile de pe Valea Prahovei,

Ordine și disciplină, ritm înalt 
pentru recuperarea restanțelor

Pentru agricultorii ieșeni a- 
ceste zile se înscriu drept pe
rioade record la executarea se
mănatului porumbului. Majori
tatea unităților se apropie de 50 
la sută din suprafețele planifi
cate. iar citeva consilii unice 
înaintează acum pe ultimele 
hectare. Ritmurile însă trebuie 
mult amplificate pentru ca în
târzierile să fie recuperate si 
semănatul să se termine in cel 
mai scurt timp.

Consiliul unic agroindustrial 
Movileni este un exemplu de 
operativitate în recuperarea 
restantelor. Aici conducerea uni
tății a adoptat un plan ferm, 
menit să îmbunătățească întrea
ga activitate. Se lucrează zi- 
lumină la semănat și pină la 
miezul nopții. Ia lumina faruri
lor. pentru pregătirea terenului. 
Mecanizatorii Constantin Vrin- 
ceanu. Gheorghe Grigoriu și 
Constantin Badale. cei mai har
nici în această campanie, se 
străduiesc să recupereze rămî- 
neriie in urmă. Așa cum ne 
spunea inginerul-șef al unității

în Cîmpia teleormftneană, pri
măvara izbucnită dintr-o dată la 
începutul lui aprilie și întrerup
tă parțial de ploi și de frig la 
jumătatea aceluiași aprilie, are 
în aceste zile ritm intens care 
se cunoaște îh primul rînd la 
însămînțârile de primăvară. Bă
tălia principală se desfășoară pe 
ogoarele pe care se seamănă 
porumbul. La direcția agricolă 
județeană aflăm că dintr-o su
prafață de 111 870 ha s-au se
mănat 100 989 ha. Ieri, marți, 
se lucra pentru încheierea ulti
melor 10 procente cit mai rămă
seseră nerealizate, O bună parte 
din cooperativele agricole de 
producție incheiaseră semănatul 
și mașinile agricole erau diri
jate către unitățile care fie că 
avuseseră o suprafață mai mare 
de porumb de semănat, fie că, 
datorită altor condiții — umidi
tate, organizare etc. — prezen
tau restanțe.

(Urmare din pag. I)
din subteran cit ș! din carierele 
de suprafață, cifrate la aproxi
mativ 700 de mii de tone. De
sigur, acestea au la bază în 
principal cauze obiective, bine 
cunoscute, generate de condi
țiile extrem de dificile din lu
nile ianuarie și februarie cînd, 
practic, extracția la suprafață a 
fost întreruptă o bună perioadă 
de timp, iar lucrul in subteran 
a fost dereglat de greutățile 
ivite în transportul către punc
tele de lucru ale minerilor. To
tuși, analizind stadiul de înde
plinire a planului pe subunități 
relevăm faptul că spre exemplu 
minele Lupoaia, și Motru Vest 
au reușit, cu toate greutățile 
menționate nu numai să îndepli
nească planul aferent, ci să în
scrie și un plus cifrat Ia peste 
18 mii tone lignit. Aceste exem
ple sint în măsură să ilustreze 
faptul că acolo unde s-a acțio
nat cu mai multă hotărîre, au 
fost luate măsuri prompte și efi
ciente, rezultatele nu s-au lăsat 
așteptate. De altfel, așa cunr am 
aflat de la interlocutorul nos
tru, experiența colectivelor 
fruntașe a stat la baza progra
mului de măsuri adoptat cu pu
țin timp în urmă de către con
ducerea întreprinderii miniere 
prin care se urmărește impul
sionarea extracției si înscrierea 
in cel mai scurt timp în grafi
cele de livrări de Cărbune ener
getic către termocentrale.

Intre cele mai urgente măsuri 
— urgente prin importanță și 
timp de aplicare — am reținut: 
realizarea de către fiecare uni
tate a unei viteze de înaintare 
sporite, prin realizarea unui a- 
bataj de cel puțin 100 ml și, res
pectiv, cel puțin o lucrare de 
pregătire cu peste 250 ml pe 
lună, conturîndu-se astfel în de- 
vans o serie de abataje ce vot 
intra în producție : dotarea cu 
complexe mecanizate adecvate 
extragerii cărbunelui din stratu
rile subțiri (stratul V — Motru 
Vest, stratul X — Boca, stratul

ÎN NUMELE PAPEI REGE — 
9: 11; 13, Și GENERALUL GRA
MOFON — 15 ; 17 ; 19 : Union.

SOARELE ALB AL PUSTIULUI; 
Buzești — 14; 16; 18.

FATA CARE VINDE FLORI: 
Ferentari — 15,30; 18, Flacăra — 
15,30; 18.

UN COLT DE ORAȘ: Progresul 
—15; 17; 19.

CHEIA FERICIRII: Viitorul — 
15; 17; 19.

DOMNULUI PROFESOR CU 
DRAGOSTE: Capitol — 9; îl; 13; 
15; 17; 19. 

din Movileni. Spiridon Plumb, 
ritmurile acestea puteau fi înre
gistrate și mai devreme dacă 
unii mecanizatori nu ar f! ma
nifestat delăsare, dacă șefii de 
fermă ar fi fost mai mult în 
mijlocul acestora. Acum, lucru
rile s-au schimbat în bine și pe 
întreaga suprafață se lucrează 
organizat și eficient.

Și îa C.A.P. Românești res
tanțele sînt în curs de recupe
rare in aceste zile. Forțele pro-' 
prii au fost bine chibzuite, re- 
partizîndu-se imediat la semă
nat pe suprafețele zvîntate. Tre
buie. însă, să spunem că la 
bunul mers al acestei operațiuni 
si-au adus contribuția si o se
rie de mecanizatori de la Sta
țiunea de cercetări agricole Po
dul Iloaiei. care au încheiat se
mănatul pe suprafețele proprii. 
Semănatul se apropie de sfîrșit 
pe cele 150 de ha, unde au 
lucrat mecanizatorii ambelor u- 
nităti.

Ritmurile la semănat trebuie 
intensificate, dar nu în detri
mentul calității lucrărilor. Un

Pe ultimele suprafețe, 
mobilizare exemplară

La C.A.P, Bujoreni, președin
ta unității, ing. Elena Bulete, 
era in cimp împreună cu echipa 
de Ia semănat, unde verifica și 
supraveghea însămințarea pe 
ultimele hectare. Cea mai mare 
grijă era pentru loturile semin- 
cere, care și, rămăseseră la 
sfîrșit, datorită faptului că se 
cer parametri speciali, conform 
unei agrotehnici specifice. Cele 
700 ha de porumb au fost în
cheiate la lăsarea serii, urmind 
recepția Ioturilor semănate și 
redirijarea mașinilor în cadrul 
C.U.A.S.C. Drăgănești-Vlașca.

La C.A.P. Videle planul de 
semănat a fost anul acesta de 
660 ha de porumb. S-au realizat 
560 ha, mai erau de semănat 
100 ha. Se lucra la Ftirculești 
și la intrarea în Videle. La 
ferma nr. 1 (șef de fermă ing. 
Popa Mihai) se lucrează cu 6 
tractoare pentru pregătitul te
renului și cu 3 mașini la semă

VI — Leurda) ; trecerea la de
finitivarea acțiunilor de de
montare a tuturor complexelor 
mecanizate care și-au epuizat 
rezerva sau staționează din alte 
motive, tft vederea redării lor in 
funcțiune conform programelor 
inițial întocmite, prin aceasta 
realizîndu-se reactivarea aces
tora și redarea lor circuitului 
productiv ; urgentarea lucrărilor 
de asecare și evacuare a apelor 
din subteran conform proiecte
lor în vederea scăderii umidită
ții cărbunelui. De asemenea, la 
fiecare mină au fost luate mă
suri de constituire a unor bri
găzi speciale de demontări și 
montări complexe care să per
mită preluarea directă a abata
jelor care și-au terminat rezer

Concentrarea 
tuturor eforturilor

va de exploatare prin care se 
va obține impulsionarea întregii 
activități. în egală măsură s-a 
trecut cu promptitudine și la re
alizarea unui volum sporit de 
steril în microcariere in vede
rea creșterii rezervelor active 
de cărbune, punerii în funcțiu
ne a microcarierelor Miculești 2, 
Lupoaia 5, 6 și Leurda.

în sfîrșit, în cadrul discuțiilor 
purtate cu cadrele de conducere 
de la nivelul întreprinderii pre
cum și cu conducători direcți ai 
locurilor de muncă, am reținut 
că îa întreprinderea minieră 
Motru o atenție deosebită este 
âcordată creșterii productivității 
muncii pe seama extinderii in
tersecțiilor mecanizate și a pIuA 
gului de abataj frontal, acolo 
unde condițiile permit, automa
tizarea principalelor utilaje din 
subteran (circuite benzi, stații de 
pompe, stații de ventilații) și 
generalizarea tăierii cu combina 
modificată, direct circular, și ar

INIMA RECE; Munca - 15; 17; 
19.

AGONIE SI EXTAZ: Luceafă
rul - 9; 12; 15,30; 18,30.

PIEDONE ÎN EGIPT: București 
- 9; 11; 13; 15; 17,15; 19,30, Fero
viar - 9; 11; 13; 15; 17; 19, Fla
mura — 9; 11; 13; 15; 17; 19. Glu- 
lești — 9t 11; 13; 15; 17,15; 19,30.

VULCANUL: Festival — 9; 11.30; 
14: 16,30; 19, Excelsior — 9; 11 ; 
13; 15; 17; 19.

IUBIREA ARE MULTE FEȚE : 
Lumina — 9î 12; 15,15; 18,30.

PROVOCAREA DRAGONULUI: 

exemplu de neglijență la fer
ma Domnita, din cadrul con
siliului agroindustrial Tibănești, 
unde un agregat a intrat la 
semănat Pe un teren pregătit 
necorespunzător. Organele de 
control ale direcției agricole 
județene au decis refacerea 
lucrărilor. Desigur, ceea ce este 
mai important acum in vederea 
recuperării restantelor este res
pectarea programului de lucru, 
intărirea disciplinei si sporirea 
pe toate căile a ritmului de des
fășurare a lucrărilor. La nive
lul direcției agricole județene 
s-au elaborat, asemenea planuri 
concrete de intensificare a rit
mului la semănat în unitățile 
rămase în urmă si se impune 
ca in toate aceste colective să 
fie instaurat climatul de lucru și 
disciplină corespunzător, pen
tru ca semănatul. în primul rînd 
al porumbului, si apoi al tuturor 
celorlalte culturi, să se încheie 
grabnic.

C. BORDEIANU

nat. Mecanizatorii Burcă Tudor, 
Burcă Ion. Gogie Ștefan, Iorda- 
che Gheorghe, Dineu Ilie În
cheie campania acum, după ce 
în toată această perioadă au 
stat doar în cimp, zi și noapte, 
și aceasta mi este o metaforă, 
ci exprimă realitatea.

Aceeași activitate intensă am 
găsit-o . și la ferma nr. 2 (șef de 

fermă, tehnician Radu Florica). 
Tot cu 6 tractoare și 3 semănă
tori se acționează, iar mecani
zatorii Ștefan Pițigoi, Gheorghe 
Prebel, Ilie Nica, Marin Voicu 
îmi spun că, datorită faptului că 
mașinile au fost bine pregătite 
pentru campanie, probleme 
speciale nu s-au ivit, iar cale 
curente s-au rezolvat operativ. 
Inginerul-șef, Ion Raportam, se 
află în cimp, supraveghind 
direct calitatea insămințărilor.

MARIANA DANILA

marea galeriilor în patru ele- 
menți, in cimpuri funcție de 
grosimea copertei.

în amplul efort de sporire a 
producției de cărbune, un loc 
distinct îl ocupă activitatea ce
lor peste 2 160 tineri, membri ai 
organizației U.T.C., care prin 
inițiative și acțiuni speeifice 
reușesc să respecte angajamen
tele asumate în cadrul întrece
rii uteciste. De altfel, este demn 
de menționat angajamentul ti
nerilor mineri ai Motrului. an
gajament ce ne-a fost prezen
tat de către Florin Sirbu, secre
tarul comitetului U.T.C. pe în
treprindere. Astfel, tinerii Si-au 
propus pentru acest an să depă
șească planul de extracție a lig
nitului cu 12 mii de tone și să 

execute suplimentar lucrări de 
pregătire pe 90 ml. să crească 
productivitatea muncii cu 1 Ia 
sută față de sarcina de plan și 
să obțină o serie de economii de 
materii prime, materiale și ener
gie. De asemenea, din inițiativa 
organizației U.T.C., urmează ca 
numărul de tineri cuprinși în 
brigăzi și echipe de tineret să 
sporească de la 154 la 225 de 
tineri.

Concret, asupra modului în 
care își realizează sarcinile de 
producție și angajamentele asu
mate in cinstea Forumului tine
rei generații, brigăzile și forma
țiile do tineret din cadrul între
prinderii miniere Motru, ard 
avut ocazia să ne convingem de- 
plasîndu-ne la cîteva din punc
tele de lucru unde își desfă
șoară respectivele formații acti
vitatea.

Una dintre brigăzile de tineret 
cu cele mai frumoase realizări 
este cea condusă de Constantin

Grivița - 9; 11; 13: 15; 17; 19,
Lira - 15: 17; .19.

LEGENDA CĂLĂREȚULUI SIN
GURATIC: Cotroceni - 15; 17; 19.

KRAMER CONTRA KRAMER: 
Popular — 15; 17; 19.

TV
20,00 Telejurnal • Zilei muncii

— faptele de muncă ale țării. 20,15

Acțiuni 
eficiente
pentru 

încheierea 
însămînțărilor

Lucrătorii ogoarelor mureșe
ne se confruntă cu <5 situație in 
care fiecare zi intirziere la se
mănat poate influența rodnicia 
pămintului. . Practic, perioada 
stabilită pentru încheierea se
mănatului porumbului a trecut., 
în timp ce in unitățile agricole 
mai sint de semănat importan
te suprafețe. Iată, de pildă, în 
unitățile aparținătoare de 
C.U.A.S.C. Ungheni mai sint de 
semănat peste 1 200 ha. loan 
Moldovan, directorul S.M.A., ne 
informează că la pregătirea te
renului sint mobilizate 38 de 
utilaje, iar semănatul se face 
cu 20 de agregate.

— Mai mult de jumătate din 
utilajele de pregătire a tere
nului, relevă interlocutorul nos
tru, lucrează și in schimburi 
prelungite, ceea ce ne ajută să 
asigurăm front de lucru 
pentru toate Semănătorile, fapt 
pentru care realizăm vitezele 
planificate de 200 hă la nivel de 
C.U.A.S.C.

Pe parcela „Rotunda", in su
prafață de 60 ha, 5 discuri pre
gătesc terenul, urmate îndea
proape de două semănători. 
Stăm de vorbă cu tinerii me
canizatori Viorel Stoica și loan 
Pîrlea, care ne informează des
pre sarcinile ce le revin in a- 
ceste zile pentru incheierea cit 
mai grabnică a semănatului. 
Răspunderea lor se concreti
zează in folosirea la maximum 
a fiecărui moment al zilei, de 
dimineața pină seara, atenția 
deosebită care se acordă cali
tății lucrărilor. Spusele lor sint 
confirmate de Victor Balerini, 
inginerul șef al unității, care 
ne asigură că lucrările pe cele 
60 hectare ce mai trebuie semă
nate cu porumb pot fi înche
iate în 3 zile.

Despre o deosebită răspundere 
față de calitatea lucrărilor ne 
vorbește și Iosif Szakacs, ingi
ner Șef al C.A.P. Sihpaul. 11 
întîlnim la ferma Valea Izvoa
relor, supraveghind activitatea 
celor 3 mecanizatori care însă* * 
mințează. Pentru a-și argumen
ta spusele ne invită să facem 
cîțiva pași pentru ă urmări 
uniformitatea răsăririi plantelor 
într-o parcelă semănată cu 
sfeclă de zahăr. Următorul po
pas îl facem pe parcela „La 
pădure" aparținătoare de C.A.P. 
Cerghid. Și aici semănatul se 
face sub supravegherea ingine
rului șef, Septimiu Natea. A- 
flăm că mai sint de semănat, 
în unitate, in jur de 100 ha.

Suprafețe între 100 și 200 ha 
mai trebuie semănate cu po
rumb Ia Crăciunești. Tirimia, 
Vidrasău, Chirileu și Cornești. 
Iată deci argumentul necesității 
intensificării eforturildr, a bu
nei organizări a muncii, perma
nentei prezențe în cimp a spe
cialiștilor, pentru ca fiecare 
palmă de pămint să fie intens 
Valorificată, pentru ca această 
importantă lucrare să se încheie 
în această săptămină.

MIRCEA BORDA

Fierăscu care ișl desfășoară ac
tivitatea în stratul V — panoul 
IV, sectorul III al minei Lu
poaia, „în anul 1984, brigada 
noastră — ne spunea șeful bri
găzii — am reușit să ocupăm 
locul I pe întreprindere. Dorim 
ca și in acest an să ne menți
nem pe același loc. De altfel, 
numai in luna martie am reușit 
să executăm peste sarcinile de 
plan lucrări de avansare de a- 
prqape 90 ml, volum ce ne men
ține, în continuare, pe primul 
Ioc în întrecere, nti numai cu 
brigăzile de tineret ci chiar și 

, cu celelalte brigăzi ale între
prinderii". Și la Motru Vest, 
brigada de tineret condusă de 
Ion Otînjae, care lucrează în 
abatajul 6/6 a reușit să încheie 
bilanțul lunii trecute cu un 
plus de circa 3 mii tone lignit 
peste sarcinile planificate. La 
acest succes se cuvine a aminti 
contribuția decisivă a tinerilor 
mineri Nicolae Parcea, Alexan
dru Cărămidaru. Mihai Mîndri- 
lă și, firesc, a tuturor celor
lalți membri ai brigăzii. în ime
diata apropiere. în cadrul aces
tei frumoase întreceri, se situ
ează și brigăzile conduse de Io
nel Olelici și Gheorghe Apostu, 
alte două brigăzi de tineret ho- 
tărite să raporteze Congresului 
al XII-lea al U.T.C, însemnate 
plusuri de producție.

Nu putem încheia aceste rîn- 
duri fără a aminti, în spiritul 
angajamentului anual al organi
zației da tineret — acela de spo
rire a numărului de tineri cu
prinși in brigăzi și echipe de 
tineret — constituirea, cu cîteva 
zile în urmă a unei noi brigăzi 
de tineret Ia mina Ploștina, alcă
tuită din 23 de tineri, condusă 
de Vaier Dulungeanu și care 
execută lucrări de pregătire. 
Exemplele de mai sus vin tn 
Sprijinul convingerii că deviza 
„Țării cît mai mult cărbune" are 
aici, in bazinul Motrului. acope
rire» faptelor de ei cu ei. • an
gajamentelor onorate exemplar 
de către cei mai tineri mineri 
gorjeni.

înaltă solie de paae, prietenie șl 
colaborare (color), vizita tovară
șului Nicolae Ceaușescu, Împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu In 
Canada. 20.45 Ă patriei cinstire. 
Emisiune de versuri și cîntece 
patriotice și revoluționare. 20.65 
Tribuna TV. Emisiune de dezba
teri politlco-ldeologice. 21,10 Ftim 
serial: „Tineri In luptă*.  Premie
ră pe țară. Coproducție Interna
țională. Ultimul episod. 21,50 Tele
jurnal, 22,00 închiderea progra
mului.

In curînd

SERBĂRILE 
SCÎNTEII TINERETULUI

în cadrul manifestărilor politico-educative șl eultural-ar- 
tistice organizate de Comitetul Central al Uniunii Tinere
tului Comunist, în colaborare cu Redacția de tineret a Radio- 
televîziunii Române și dedicate Anului Internațional al 
Tineretului, „Serbările Scînteii tineretului" vor susține un 
ciclu de spectacole în următoarele localități :

JUDEȚUL GIURGIU
- Azi, 24 aprilie - Giurgiu ~ stadion

JUDEȚUL CALARAȘI
— 25 aprilie — Oltenița — stadion
— 26 aprilie — Călărași — stadion

JUDEȚUL IALOMIȚA
— 27 aprilie — Fetești — stadion

JUDEȚUL TULCEA
— 28 aprilie — Măcin — arena sportivă
— 29 aprilie — Tulcea — Sala Sporturilor
— 30 aprilie — Babadag

JUDEȚUL BUZĂU
— 2 mai — Buzău — stadion, sărbătorirea „Zilei tinere

tului".
Biletele de spectacol sînt difuzate prin organizațiile 

U.T.C. din întreprinderi, instituții și școli.

Fe cîțiva quadrați
• Arad. 2 500 de tineri din opt organizații U.T.C. ale ju

dețului au realizat prin acțiuni de muncă in sprijinul pro
ducției lucrări in valoare de peste 300 000 lei. • Galați. Azi, 
110 tineri din organizația U.T.C. a Combinatului siderurgic 
Galați organizează „Schimb de onoare", estimînd să reali
zeze lucrări în valoare de 87 mii lei. • Olt 10 000 de tineri 
din principalele unități economice ale județultii și-au propus 
să realizeze in această „Săptămină record în producție și ca
litate" o producție suplimentară de peste 1,2 milioane lei. 
• Timiș. Consiliul U.A.S.C. din centrul universitar Timi
șoara, organizează, azi, gala de filme „Studenții și folclorul" 
realizată de cineclubul „Gaudeamus" si „Cineclubul 70".

Foto-album

...Floare la ureche ?
Foto : GABRIEL G. FLOREA

FERESTRE SPRE TRECUT
De cîteva ori pe săptă

mină, la Casa tineretului din 
Botoșani e readusă in actua
litate frumoasa horă moldo
venească. Pe cit este de 
virstnică această însufleți- 
toare manifestare folclorică, 
pe atit sint de tineri cei care 
ii dau viată. Inițiativa ni se 
pare deosebit de valoroasă, 
ea venind să probeze că for
mele moderne de exprimare 
artistică pot trăi, oricind, in 
buna înțelegere cu acelea 
tradiționale. Ba chiar este de 
dorit să se intimple așa. In
diferent de virstă, avem 
obligația morală să păstrăm 
intacte gesturile spirituale 
care au fost plămădite de 
moșii și strămoșii noștri. 
Este, dacă vreți, o dovadă a 
faptului că tinerefea. pentru 
a fi cu adevăraț tinerețe, 
trebuie să-și deschidă feres
trele nu numai spre viitor, 
ci și spre trecut, uneori.

Ar fi îmbucurător dacă 
manifestări asemănătoare ce
lei permanentizate la Boto
șani, s-ar întilni in cit mai

SIMETRIE

Orizontal. I) De 
aici, de la noi 
(fem.) 2) A stima 
3) Cap sec ! — U- 
nitate de măsură 
forestieră — Ulițe 
laterale I <) Greoi 
(fîg.) — Acar ! — 
Un oarecare. 5) A 
rămas.„ mic 6) O 

vorbă puțin... um
flată (ca să nu-i 
zicem chiar min
ciună) 7) Nuntă in 
prisacă — Caut ! 
Merge cu spatele 
8) Acuș ! — îți îm
parte timpul in 
zile de lucru si li
bere — Cură de

Rubrică realizată de CRISÎINA BALINT

multe locuri din (ard. Nu e 
nevoie pentru asta de efor
turi prea mari. Horele, ca 
de altfel toate celelalte dan
suri populare, sint elemente 
ale visteriei noastre de sim
țire peste care, oricit S-ar 
căzni, praful nu are cum sâ 
se așeze. Cind se vede așa e 
pentru că ne uităm, cite- 
odată, spre ele, prin lentila 
prăfuită a prejudecății. E 
necesar, credem, să privim 
în astfel de situații cu ini
ma, fără a aștepta încuviin
țarea cine știe cărui oftalmo
log. De hore nu ducem lipsă. 
Sint depozitate in părinții 
noștri. Desigur, pentru a ni 
le lăsa chiar nouă in grijă. 
Cind ne e dor, firește. Și 
multora dintre noi le e dor. 
Atita doar, trebuie neapă
rat. inițiativă. O inițiativă 
care la Botoșani a căpătat 
concretețe prin . mijlocirea 
profesorului Neculai Sirbu. 
directorul instituției amin
tite.

ȘTEFAN MITROI 

soare în Egipt ’ 9) 
Materia! tipărit 10) 
învechită in „zile 
rele".
Vertical. Valori

ficarea valorilor 
din resturi (pl.) 
2) Recunoștință 3) 
Luate din timp ! — 
A <ia cu var pe pe
reți — O eră... 4) 
Pedepsit (fig.) — 
Pere ! — Im
nuri 5) Nu cu
noaște deloc țăr
mul (adj.) 6) Mare
le ocean al timpu
lui 7) Asul „cara
telor" — Unit ! — 
Nu-i la tot pasul 
8) Secui ! — Pri
mul pămintean cos
monaut (mit.) — 
Iată ! 9) Care for
mează un tot 10) 
Virit cu voie sau 
nu într-o afacere 
(fem.).

ADRIAN 
BANGALA
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r anul tinerei generații x 
Q VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

Vizita oficială de prietenie a tovarășului 
Constantin Dăscălescu, prim-ministru

I Convorbiri

al guvernului român, în R.P. Ungară
BUDAPESTA 23 (Agerpres) 

— Marți au început la Buda
pesta convorbirile oficiale din
tre tovarășul Constantin Dăs
călescu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, și tovarășul Gyorgy 
Lazar, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.M.S.U., pre
ședintele Consiliului de Miniș
tri al ....... -
gare.

Cei 
levat 
adincirii in continuare a rapor
turilor de prietenie, colaborare 
și solidaritate dintre cele două 
țări și popoare vecine, pe baza 
înțelegerilor 
tovarășul 
secretar 
Comunist 
Republicii 
și tovarășul Janos Kadar, se
cretar general al Partidului 
Muncitoresc Socialist Ungar, la 
întilnirile din 1977 de la Ora
dea și Debrețin, și a prevede
rilor Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală.

S-a exprimat convingerea că 
actualele convorbiri vor marca 
progrese în direcția dezvoltării 
prieteniei și colaborării româ- 
no-ungare pe multiple planuri.

în cursul convorbirilor s-a 
procedat la o informare re-, 
ciprocă asupra preocupărilor 
actuale ale construcției socia
liste din România și Ungaria, 
cit și asupra principalelor di
recții ale dezvoltării economice 
în perioada 1986—1990. Tot
odată, au fost examinate sta
diul actual al relațiilor econo
mice bilaterale și modalitățile 
dezvoltării lor în continuare.

Pornind de la potențialul șl 
posibilitățile pe care le oferă 
economiile celor două țări ve
cine, ambele părți au subliniat 
necesitatea creșterii schimbului 
de mărfuri peste nivelele con
venite pentru anul 1985. In 
cursul ---- .
mat hotărîrea comună privind 
amplificarea substanțială a 
schimburilor comerciale în anii 
1986—1990.

Constatînd cu satisfacție că, în 
cincinalul actual, au fost con
venite un număr sporit de ac
țiuni de cooperare și specializare 
în producție, în domenii de in
teres major, cum sint construc
țiile de mașini, industria chimi
că, metalurgică, cei doi prim- 
miniștri au apreciat că stadiul 
actual de dezvoltare a 
două economii oferă posibilități 
de amplificare a conlucrării bi
laterale reciproc avantajoase.

In acest context, au fost ana
lizate acțiuni concrete, căi și 
modalități pentru dezvoltarea 
cooperării și specializării în pro
ducție în domenii de interes co
mun cum sint industria con
strucțiilor de mașini, chimică, 
metalurgică, electronică, extrac
tivă ș.a;

S-a subliniat că dezvoltarea și 
amplificarea colaborării econo
mice trebuie să constituie un 
factor esențial al lărgirii și di
versificării schimburilor comer
ciale între cele două țări. In a- 
cest scop s-a convenit asupra 
necesității sporirii volumului și

Republicii Populare Un-
doi prim-miniștri au re- 
important-a dezvoltării și '

convenite între 
Nicolae Ceaușescu, 

general al Partidului 
Român, președintele 
Socialiste România,

pentru anul 1985. In 
convorbirilor, s-a afir-

numărului acțiunilor de coope
rare și specializare, astfel încît 
ponderea schimburilor de pro
duse rezultate pe aceste căi să 
ajungă în cincinalul următor la 
circa o treime din volumul to
tal al comerțului bilateral.

Pentru a asigura impulsiona
rea in continuare a conlucrării 
bilaterale, au fost examinate 
probleme legate de extinderea, 
in cincinalul 1986—1990, a con
vențiilor de cooperare și specia
lizare aflate în curs de desfă
șurare și accelerarea lucrărilor 
pentru finalizarea de noi ac
țiuni. Au fost, de asemenea, a- 
bordate probleme privind folo
sirea cît mai deplină a potenția
lului industrial din cele două 
țări în vederea satisfacerii nece
sităților reciproce, cît și pentru 
a realiza acțiuni comune, pe 
terțe piețe. în acest context, în 
cadrul convorbirilor a fost sub
liniată necesitatea elaborării unui 
program de lungă durată pri
vind dezvoltarea colaborării eco
nomice și tehnico-științifice în
tre România și Ungaria pe pe
rioada 1986—1990, iar pentru 
unele domenii pînă în anul 2000. 
Cei doi premieri au evidențiat, 
totodată, necesitatea intensifică
rii activității de coordonare a 
planurilor pentru cincinalul 
viitor.

Apreciind rezultatele obținute 
în dezvoltarea schimburilor, 
pentru o . mai bună cunoaște
re reciprocă, a relațiilor în do
meniul culturii, științei. învăță- 
mintului. presei, radioteleviziu- 
nii. sportului, turismului, prim- 
miniștrii au reafirmat dorința 
de a amplifica raporturile în 
domeniile respective, expri- 
mindu-și convingerea că aces
tea contribuie la cultivarea tra
dițiilor progresiste și 
nare din istoria 
noastre, la întărirea 
și solidarității dintre 
țări și popoare vecine.

în cadrul dialogului de lucru, 
desfășurat intr-un spirit des
chis. constructiv, de stimă și 
înțelegere reciprocă, .prim-mi- 
niștrii celor două țări au efec
tuat un schimb de vederi a- 
supra unor probleme actuale 
ale vieții internaționale.

La convorbiri au participat 
tovarășii Gheorghe Petrescu, 
viceprim-ministru al guvernu
lui. președintele părții române 
în Comisia mixtă româno-un- 
gară. Constantin Oancea, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, Lucian Drăguț, secretar 
al Consiliului de Miniștri. Ion 
Stoian. adjunct al ministrului 
comerțului exterior și cooperă
rii economice internaționale. 
Alexandru Stănescu, adjunct al 
ministrului industriei construc
țiilor de mașini, Mihai Paras- 
chiv. adjunct al ministrului in
dustriei chimice.

Din partea ungară au parti
cipat Laszlo Marothy, vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri. președintele părții un
gare în comisia mixtă. Ferencz 
Horvath, ministru secretar de 
stat la Ministerul Industriei, 
Istvan Roska. adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, 
Bela Csendes, vicepreședinte al

Comisiei de Stat a Planificării, 
Janos Ambruș. adjunct al mi
nistrului comerțului exterior.

★
Marți dimineața, tovarășul 

Constantin Dăscălescu a depus o 
coroană de flori la Monumentul 
eroilor din Budapesta. *

In cursul aceleiași dimineți, 
primul ministru al guvernului a 
depus o coroană de flori la Mo
numentul eroilor români căzuți 
în lupta pentru eliberarea Un
gariei de sub dominația fascistă, 
de la Rakosliget, de lingă Buda
pesta.

★
Președintele Consiliului de 

Miniștri al R.P. Ungare a oferit 
marți, un dineu 
onoarea primului 
guvernului român, 
toasturi tovarășii 
Dăscălescu și Gyorgy Lazar.

oficial în 
ministru al 
Au rostit 
Constantin

ADOPTAREA

Plenara C. C. al P. C. U. S.
HOTARIRII PRIVIND

AL XXVII-LEA

23 (Agerpres) — 
a avut loc, marți, 
al P.C.U.S., infor

mează agenția T.A.S.S. Plenara 
a dezbătut și aprobat raportul 
„Cu privire la convocarea Con
gresului al XXVII-lea al
P.C.U.S. și sarcinile legate de 
pregătirea și desfășurarea aces
tuia", prezentat de Mihail Gor- 
baciov, secretar general al C.C. 
al P.C.U.S. Pe marginea rapor
tului a fost adoptată o hotărîra 
cuprinzînd ordinea de zi a viito
rului congres, care va fi convo
cat la 25 februarie 1986. Printre 
punctele principale ale ordinii 
de zi a viitorului Congres, men
ționează T.A.S.S., se află : Ra
portul C.C. al P.C.U.S., proble
me legate de noua redactare a 
Programului P.C.U.S., unele mo
dificări ale Statutului P.C.U.S.,

MOSCOVA 
La Moscova 
plenara C.C.

SOFIA 23 (Agerpres) — La 
Sofia au început marți convor
birile dintre Todor Jivkov. pre
ședintele Consiliului de 
R. P. Bulgaria și 
Koivisto. președintele 
dei, aflat într-o vizită 
în R.P. Bulgaria. Cei doi șefi 
de stat, relatează agenția B.T.A., 
au examinat modalitățile extin
derii relațiilor dintre cele două 
țări, în special în domeniul e- 
conomic și au procedat la un 
schimb de păreri asupra unor

Stat al 
Mauno 
Finlan- 
oficială

KHARTUM 23 (Agerpres) — 
In Sudan a fost anunțată crea
rea unui ..guvern civil de tran
ziție", după consultările dintre 
reprezentanții Consiliului Mili
tar de Tranziție, ai partidelor 
politice și sindicatelor. în cadrul 
cabinetului — format din 15 
membri — fiecare dintre aces
te forțe va avea un număr egal 
de reprezentanți (cite cinci), in
formează agențiile France 
Presse și U.P.I. Funcția de 
prim-ministru a revenit lui Da- 
fallah El Gizeuli. cea de vice-

revoluțio- 
legăturilor 
prieteniei 
cele două

CONVOCAREA CONGRESULUI 
AL P.C.U.S.

principalele direcții ale dezvol
tării economice și sociale a 
U.R.S.S. pe perioada 1986—1990 
și în perspectivă pînă în anul 
2000 și alegerea organelor cen
trale de conducere ale parti
dului.

Examinind unele probleme or
ganizatorice, plenara a hotărît 
trecerea lui V.M. Cebrikov din 
rîndul membrilor supleanți în 
cel al membrilor Biroului Poli
tic al C.C. al P.C.U.S. Totodată 
E. K. Ligaciov și N. I. Rîjkov, 
secretari ai C.C., au fost ale_și 
membri ai Biroului 
Sokolov, ministrul
U. R.S.S. a fost ales 
pleant al Biroului
V. P. Nikonov —
C.C. al P.C.U.S., precizează 
agenția T.A.S.S.

Politic. S. L.
apărării al
membru su-
Politic, iar
secretar al

probleme internaționale actu
ale. A fost afirmată dorința 
ambelor țări de a contribui la 
înlăturarea încordării în Euro
pa. la incetarea cursei înarmă
rilor și dezarmării. S-a subli
niat că transpunerea în viată 
a ideii creării de zone denu- 
clearizate în Balcani si în nor- 

• dul Europei ar constitui mă
suri concrete de întărire a pă
cii și securității pe continentul 
nostru și în întreaga lume.

premier și ministru al irigații
lor lui Samuel Aro Boli, por
tofoliul de externe a fost în
credințat lui Ibrahim Taha 
Ayoub, iar cel al apărării — 
generalului Abdullah Osman.

Principala sarcină a acestui 
guvern — care in principiu va 
funcționa timp de un an — este 
de a organiza alegerile gene
rale și de a pregăti proiectul 
unei Constituții care să asigure 
revenirea la un regim civil în 
țară, relevă agențiile mențio
nate.

BUDAPESTA 23 (Ager
pres) — Tovarășul Constantin 
Dăscălescu. membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-ministru al Gu
vernului Republicii 
România, a sosit 
vizită oficială de 
R.P. Ungară.

Primul ministru 
însoțit de tovarășul 
Petrescu, viceprim-ministru 
guvernului, 
române 
mâno-ungară. de alte persoane 
oficiale.

La aeroportul Ferihegy din 
Budapesta. împodobit cu dra
pelele de stat ale celor două 
țări, unde a avut loc ceremonia 
primirii oficiale. primul mi
nistru român a fost întîmpinat 
și salutat de președintele Con
siliului de Miniștri al R.P. Un
gare. Gyorgy Lazar. Au fost 
prezenți. de asemenea, Laszlo 
Marothy. vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri, președintele 
părții ungare în comisia mixtă, 
alte persoane oficiale ungare.

Au fost de față Nicolae Ve- 
reș, ambasadorul României la 
Budapesta, și Barity Miklos, 
ambasadorul Ungariei la Bucu
rești.

Socialiste 
marți într-o 
prietenie în

român este 
Gheorghe 

al 
președintele părții 

în Comisia mixtă re

★
La plecare. pe aeroportul 

Otopeni, au fost prezenți tova
rășul Gheorghe Oprea. prim- 
vice'prim-ministru al guvernu
lui, alți membri ai guvernului.

Au fost de față Tibor Ho- 
dicska, însărcinat cu afaceri 
a.i. al R.P. Ungare la Bucu
rești, membri ai ambasadei.

româno-franceze
PARIS 23 (Agerpres) 

cadrul 
tuează 
Manea 
te al 
întilnit 
ședințele Senatului 
Franceze.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, a fost 
transmis președintelui Senatu
lui francez un salut cordial.

Exprimînd calde mulțumiri. 
Alain Poher a rugat să se 
transmită președintelui Româ
niei, Nicolae Ceaușescu. senti
mentele sale de stimă si priete
nie. Președintele Senatului Re
publicii Franceze a rugat. de 
asemenea, să se prezinte tova
rășului Nicolae Ceaușescu cele 
mai calde felicitări și urări de 
succes cu prilejul 
sale în înalta funcție 
ședințe al Republicii 
România.

în cadrul întîlnirii a 
cutată evoluția relațiilor politi
ce și economice româno-france
ze și s-a exprimat dorința co
mună de a acționa pentru dez
voltarea colaborării pe multiple 
planuri dintre România si 
Franța. Au fost abordate, tot
odată. unele aspecte ale vietn 
internaționale, cu deosebire pro
bleme ale dezarmării, ale păcii 
și securității în Europa și în 
întreagă lume.

în cursul convorbirilor. Alain 
Poher. președintele Senatului 
francez, a făcut aprecieri deo
sebit de călduroase despre 
România și a elogiat contribu
ția importantă a demersurilor 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
cu privire la dezarmare, pace 
și colaborare internațională.

De asemenea, președintele 
Senatului francez s-a referit la 
Apelul Marii Adunări Naționa
le a 
România 
prem al 
Sovietice 
Statelor 
parlamentelor din toate 
europene și Canada, pe care l-a 
caracterizat ca un document de 
deosebită importanță interna
țională. menit să contribuie la 
înțelegerea între popoare.

Tovarășul Manea Mănescu s-a 
întilnit, de asemenea, cu Edith 
Cresson, ministrul industriei si 
comerțului exterior, cu care a 
analizat situația actuală si de 
perspectivă a relațiilor econo
mice româno-franceze. precum 
și posibilitățile de dezvoltare în 
continuare a acțiunilor de co
operare în producție și extin
derea schimburilor comerciale 
dintre România și Franța.

La întilniri au participat Ion 
Stanciu. adjunct al ministrului 
comerțului exterior si cooperă
rii economice internaționale, 
precum și Gheorghe Tache, am
basadorul României la Paris.

In 
vizitei pe care o efec- 
în Franța, tovarășul 
Mănescu, vicepreședin- 
Consiliului de Stat, s-a 

cu Alain Poher. pre- 
Republicii

realegerii 
de pre- 
Socialiste
fost dis-

Republicii Socialiste 
adresat Sovietului Su- 
Uniunii Republicilor 
Socialiste. Congresului 
Unite ale Americii, 

țările

Condamnare ferma a încercărilor 
regimului rasist 

de a-si menține> ■>

teritoriului

de la Pretoria
ocupația asupra 

namibian

în continuarea anchetei „Anul tinerei 
generații — o viziune internațională", re
alizată sub egida Comitetului Național 
Român pentru Anul Internațional al Tine
retului, publicăm astăzi răspunsul primit 
din partea lui Andrcj Ornat, președintele 
Comitetului polonez de marcare a Anului 
Internațional al Tineretului.

Reamintim întrebările anchetei :
1) După cum se cunoaște, pe baza unei 

inițiative a României. în 1985 este marcat 
Anul Internațional al Tineretului sub de

viza „Participare, Dezvoltare, Pace". Vă 
rugini să prezentați opiniile dumneavoas
tră in legătură cu semnificația și impor
tanța acestei ample inițiative.

2) Care ar fi direcțiile in care conside
rați că trebuie să se acționeze, atit la ni
vel național, cit și la nivel internațional, 
pentru ca, prin caracter, conținut și parti
cipare, Anul Internațional al Tineretului 
să răspundă efectiv aspirațiilor legitime 
ale tinerei generații, obiectivelor pri
vind îmbunătățit ea condiției sale econo
mice, sociale și culturale ?

3) Ne-ar Interesa citeva dintre acțiunile 
mai importante inițiate de (ara (institu
ția, organizația) dumneavoastră, în ve
derea pregătirii și marcării Anului Inter
național al Tineretului.

4) Vă rugăm, în încheiere, să vă referiți 
la stadiul actual al abordării la nivel 
mondial a problematicii tinerei generații 
și, în acest context, la activitatea desfă
șurată de Roniânia in direcția sporirii 
aportului tineretului la procesul dezvol
tării naționale, la viața internațională. •

Doresc să subliniez contribuția de pionierat a României 
care a jucat un rol însemnat în pregătirea și marcarea 

Anului Internațional al Tineretului

ANDREJ ORNAT, președintele Comitetului polonez de marcare 
a Anului Internațional al Tineretului

LUANDA 23 (Agerpres). — 
Organizația Poporului din Afri
ca de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) nu 
va accepta nici o altă soluție 
pentru Namibia, in afară de re
zoluția 435 a Consiliului de 
Securitate al O.N.U., a declarat 
Moses Garoeb, secretar pentru 
probleme externe al organiza
ției.

într-o declarație făcută la 
Luanda, Garoeb a condamnat 
încercările regimului rasist de 
la Pretoria de a institui un 
așa-zis guvern interimar în 
Namibia. S.W.A.P.O., a subliniat 
el. condamnă în mod hotărît și 
respinge în totalitate noua ma
nevră a Republicii Sud-Africa- 
ne vizînd împiedicarea accesu
lui Namibiei la o independență 
reală, transmite agenția Angop.

DELHI 23 (Agerpres). — De
clarația țărilor nealiniate asu
pra Namibiei, adoptată la 
cheierea lucrărilor sesiunii spe
ciale a Biroului de coordonare 
al țărilor nealiniate, desfășu
rată la Delhi, reafirmă dreptul 
legitim al poporului namibian 
de a lupta pentru libertate, prin 
toate mijloacele posibile, inclu
siv pe cale armată, transmite 
agenția Taniug.

Condamnînd ocupația ilegală 
a Republicii Sud-Africane asu
pra teritoriului namibian, de
clarația cere retragerea imedia
tă a trupelor acestei țări din 
Namibia, subliniind „dreptul 
inalienabil al populației la au
todeterminare și independentă".

Participanții resping în mod 
ferm încercările regimului ra
sist de la Pretoria și guvernului 
Statelor Unite de a condiționa 
accesul la independență al Na
mibiei. încercările vizînd insta
larea unui guvern marionetă în

în-

acest teritoriu. Declarația con
damnă. de asemenea, coopera
rea politică, economică, milita
ră și nucleară între regimul 
minoritar rasist de la Pretoria 
și unele state occidentale și de
nunță exploatarea resurselor 
minerale ale Namibiei, conside- 
rînd că aceasta este în benefi
ciul unor interese străine, con
stituind un obstacol pe calea 
obținerii independenței poporu
lui namibian.

Biroul de coordonare subli
niază, totodată, că rezoluția' 435 
a Consiliului de Securitate din 
1978 este singura bază pentru o 
soluționare pașnică a problemei 
namibiene, exprimă sprijinul 
pentru populația namibiană și 
singurul său reprezentant le
gitim — Organizația Po
porului din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.).

WINDHOEK (23 (Agerpres) 
■— Sfidînd interdicția poliției 
sud-africane de organizare a 
unor reuniuni publice ca și e- 
ventualele represiuni ale auto
rităților rasiste peste 5 000 
persoane au participat la o 
plă manifestație de protest 
potriva intenției regimului 
la Pretoria de a institui 
așa-zis guvern interimar în 
mibia. informează agenția I.P.S.

In cadrul unei adunări popu
lare desfășurate în Katutura
— oraș satelit al Windhoekului, 
rezervat populației de culoare,
— Nathaniel Maxuilili și Anton 
Lubowki, lideri ai Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.) au chemat la 
intensificarea luptei armate 
pentru dobîndirea independen
tei naționale a poporului nami
bian.

Iîn dezbaterile Or
ganizației Națiunilor 
Unite un rol tot mai 
mare 11 joacă aborda

rea problemelor de importanță 
globală ce se manifestă în 
toate țările lumii referitoare 
la anumite grupuri ale popu
lației care. întîmpină, în viața 
lor, probleme extrem de difi
cile. O manifestare a acestor 
tendințe este proclamarea de 
către Adunarea Generală a 
O.N.U. a Anului Internațional 
al Femeii, Anului Internațional 
al Handicapaților, precum și 
actualul An Internațional al 
Tineretului.

Tineretul este, fără îndoială, 
o categorie socială de excepție, 
care resimte mult mai acut 
toate greutățile fundamentale 
ale vieții unei anumite țări și 
care întîmpină probleme spe
cifice legate de pășirea în via
ța matură. Oamenii tineri sînt 
totodată și tineri cetățeni ai 
fiecărei țări, ale căror energie 
și entuziasm nu întotdeauna 
sint pe deplin folosite. Anga
jarea și dorința lor de partici
pare la viața socială și poli
tică a propriei țări întimpină 
deseori diferite obstacole. Ti
neretul reprezintă un enorm 
potențial de posibilități care 
trebuie angajat in mod creator 
și constructiv, atît la scară lo
cală, în mediul cel mai apro
piat, pentru accelerarea dez
voltării economice, a bunăstă
rii sau culturii fiecărei țări, 
precum și pentru menținerea 
și întărirea păcii și securității 
mondiale fapt deosebit de im
portant în actuala situație in
ternațională. Tocmai aceste as
pecte legate de viața tinerei 
generații, de aspirațiile și an
gajarea sa sînt reflectate pe 
deplin de mOto-ul trinom al 
Anului Internațional al Tine
retului — „Participare, Dez
voltare, Pace".

Stibsumînd însemnătatea 
fundamentală a acestei decizii 
a Adunării Generale a O.N.U. 
trebuie observat, pe de o parte, 
posibilitatea de a atrage aten
ția comunității internaționale 
asupra dificultăților specifice 
ale tinerilor, desigur, diferite 
în diversele țări, dar care 
practic se manifestă pretutin
deni, iar pe de altă parte asu
pra necesității angajării mai 
depline a tinerei generații în 
rezolvarea problemelor funda
mentale ale contemporaneită
ții. Vorbind de proclamarea de 
către O.N.U. a marcării Anu
lui Internațional al Tineretu
lui. doresc să subliniez contri
buția de pionierat a României, 
care, de la început, a jucat un 
rol însemnat în pregătirile 
pentru Anul Internațional al 
Tineretului, precum și aportul 
său la elaborarea programului 
definitiv de marcare a A.I.T.

2 După părerea mea, 
situația cea mai pro
pice este atunci cînd
problemele tineretu

lui sînt rezolvate prin deplina 
sa angajare și participare di
rect la locul unde se manifes

de 
am- 
im-

de 
un 

Na-

tă aceste dificultăți. Aceasta 
implică, desigur, necesitatea 
unei activități diversificate în 
conformitate cu natura pro
blemelor fundamentale ale ti
nerei generații. In țările capi
taliste, una dintre dificultăți o 
constituie șomajul. în mod 
just, deci, tinerii din aceste 
țări cer din partea statului 
promovarea unei politici de 
sporire a locurilor de muncă. 
Ih tara noastră, problemele șo
majului care frămîntă tinere
tul țărilor 1 capitaliste nu se 
manifestă. Orînduirea socialis
tă garantează fiecărui tînăr 
polonez încadrarea în cîmpul 
muncii conform pregătirii sale 
profesionale. Pentru tînăra 
generație din țările în curs de 
dezvoltare problemele funda
mentale se leagă deseori de 
asigurarea posibilității de su
praviețuire. necesitatea elimi
nării bolilor, subnutriției, ac

aoclal-economică a țării.
în Polonia, la fel ca și In 

alte țări’ socialiste, acordăm o 
mare însemnătate asigurării 
unor condiții adecvate pentru 
pășirea în viață a tineretului. 
Problemele tinerei generații 
din țara noastră s-au regăsit 
în Hotărîrea Congresului al 
IX-lea extraordinar al P.M.U.P. 
și au fost concretizate la Ple
nara a IX-a a C.C. al P.M.U.P. 
din anul 1982. Dorim ca poli
tica față de tînăra generație și 
acțiunile legate de marcarea 
Anului Internațional al Tine
retului să aibă un caracter du
rabil și nu ocazional, care să 
depășească cu mult cadrul 
temporal al Anului Internațio
nal al Tineretului. în acest 
scop, sînt întreprinse acțiuni 
multilaterale în sferele juridi
că (se află în discuție adopta
rea Legii privind tineretul) in
stituțională (ca înființarea Co
mitetului Consiliului de Mi
niștri pentru problemele tine
retului, care se preocupă de 
ansamblul politicii față de 
tînăra generație din țara noas
tră, precum și crearea Birou
lui pentru problemele tineretu
lui de pe lingă Oficiul Consi
liului de Miniștri), politică și 
programatică (acceptarea pro
gramului guvernamental de 
îmbunătățire a condițiilor in
trării în viață și profesionale 
ale tineretului) etc. Ne stră
duim, de asemenea, să creăm 
condiții pentru participarea 
deplină a tinerilor la diferite 
forme de activitate socială ca, 
de exemplu, în organizațiile 
de tineret cluburile pe intere
se, societățile științifice și cul
turale, uniunile sindicale, or
ganele autoconducerii și repre
zentative. Toate aceste acțiuni 
conduc la crearea unei infra
structuri social-politice multi
laterale pe care tineretul o 
poate împlini cu angajarea și 
activitatea sa.

La nivel internațional rolul 
fundamental îl joasă cola
borarea între tinerii din dife
rite țări, colaborare care poate 
aduce înțelegere și prietenie 
între oamenii tineri și poate 
contribui la întărirea păcii și 
securității. Avem, din acest 
punct de vedere, o experiență 
extrem de valoroasă din 
schimbul realizat anual la 
scară de masă între tineretul 
din Polonia și cel din Repu
blica Democrată Germană. 
Consider, de asemenea, că tra
diția mișcării pentru festival 
este o dovadă în plus, iar fap
tul că tocmai în acest an — 
Anul Internațional al Tinere
tului — se va ține la Moscova, 
la sfîrșitul lunii iulie — 
începutul lunii august, sub lo
zinca „Pentru solidaritate anti- 
imperialistă, pace și prietenie" 
cel de-al XII-lea Festival 
Mondial al Tineretului și Stu
denților va avea din acest 
punct de vedere o imensă în
semnătate.

■în țara noastră, pregătirea șl 
desfășurarea celui de-al XII- 
lea Festival Mondial al Tine
retului și Studenților va con
stitui evenimentul cel mai în
semnat pentru tineret și orga
nizațiile de tineret, precum și 
punctul culminant al marcării 
Anului Internațional al Tine
retului.

3 Ca președinte al Co
mitetului de marcare a 
Anului Internațional al
Tineretului, aș dori 

să informez cu plăcere despre 
cuprinzătorul program de mar
care a acestui an în Polonia.
înainte de toate; în ceea ce
privește participarea la lucră
rile Comitetului, am invitat 
reprezentanți ai P.M.U.P. și ai 
partidelor politice aliate, ai or
ganelor administrației de stat 
care realizează politica statu
lui în domeniul tineretului, re
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Tovarășului NICU CEAUȘESCU, *
Președintele Comitetului Național pentru Anul Inter

național al Tineretului din Republica Socialistă România

Răspunzînd la scrisoarea ce mi-a fost adresată în cali
tate de Președinte al Comitetului polonez de marcare a 
Anului Internațional al Tineretului proclamat de O.N.U. 
doresc să mulțumesc cordial pentru invitația de a parti
cipa la ancheta internațională privind problemele actuale 
cu care se confruntă tînăra generație, precum și pentru 
posibilitatea de a prezenta principalele direcții ale mar
cării, în Polonia, a Anului Internațional al Tineretului.

stituții și organizații. Comite
tul de marcare a Anului In
ternațional al Tineretului în 
timpul primei sale ședințe a 
aprobat direcțiile prioritare de 
acțiune pe care aș dori să le 
amintesc. Acestea sint :

— activizarea participării ti
neretului la crearea și conso
lidarea infrastructurii social- 
politice ;

— participarea tineretului la 
aplicarea reformei economice;

— creșterea participării tine
retului la rezolvarea proble
melor construcției de locu
ințe;

— revederea și actualizarea, 
în conformitate cu nevoile ac
tuale, a actelor juridice ce au 
drept scop îmbunătățirea si
tuației tineretului ;

— dezvoltarea instruirii și 
egalizarea șanselor educațio
nale ;

— combaterea fenomenelor 
patologice ce se manifestă în 
rîndul tineretului :

— ocrotirea sănătății, dez
voltarea familiei, asigurarea 
socială :

— sport, turism, odihnă, ac
tivitate culturală ;

— educarea internațională și 
în folosul păcii.

Doresc, totodată, să subli
niez că Comitetul întreprinde 
acțiuni în favoarea propagării 
largi a ideilor și conținutului 
Anului Internațional al Tine
retului în rîndul societății po
loneze și face eforturi în fa
voarea participării cît mai 
largi a tineretului la realiza
rea programului Anului Inter
național al Tineretului în toate 
mediile.

In afara direcțiilor de ac
țiune enumerate mai sus Co
mitetul a luat sub patronajul
său o serie de acțiuni cu ca
racter internațional care vor fi 
organizate în Polonia sub de
viza Anului Internațional al 
Tineretului, la care am invitat 
să participe tineri din țările 
socialiste.
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Reuniunea reprezentanților grupului 
țărilor neutre și nealiniate din Europa 
NICOSIA 23 (Agerpres) — La 

Nicosia au început lucrările u- 
nei reuniuni a reprezentanților 
grupului țărilor neutre și neali
niate din Europa în vederea 
trecerii în revistă a evoluțiilor 
Conferinței de la Stockholm 
pentru măsuri la încredere și 
securitate și pentru dezarmare 
în Europa, 
C.N.A. * 
nea să 
pentru 
lor de

transmite agenția 
Se așteaptă ca reuniu- 

finalizeze pregătirile 
o conferință a miniștn- 
exteme ai statelor neu-

tre și nealiniate europene, care 
să aibă loc la sfîrșitul lunii a- 
prilie a.c. in capitala suedeză.

Inaugurind lucrările. Andreas 
Mavrommatis. reprezentantul 
Ciprului, a declarat că se aș
teaptă ca, în diferitele sale eta- 
pe. Conferința de la Stockholm 
să adopte noi măsuri concrete 
de natură să permită înregis
trarea de progrese în direcția 
creșterii încrederii și securității, 
precum și a realizării dezar
mării.

Populația lumii
NAȚIUNILE U- 

NITE 23 (Agerpres). 
— Populația mon
dială va ajunge la 
sfîrșitul acestui se
col la 6 100 000 000 
locuitori, dintre ca
re 80 la sută Vor 
trăi în țările în curs 
de dezvoltare, se a- 
rată în raportul se
cretarului general 
al O.N.U.. Javier

Perez de Cuellar, cu 
privire la situația 
populației în lume. 
Rata anuală de creș
tere a populației, al 
cărei număr 
apreciat în 
zent la aproximativ 
4 600 000 000 persoa
ne. va fi în media 
de 80—90 de milioa
ne. un spor mai ac
centuat înregistrîn-

este 
pre-

du-se în perioada 
anilor 1995—2000,
cind se va ajunge la 
o creștere i 
ximativ 89 
pe an.

Raportul 
totodată, că 
orașelor cu 
milioane de 
din țările în 
dezvoltare a 
de Ia 22. in 
28. în 1985.

de apro- 
milioane

arată, 
numărul 
Dește 4 

locuitori 
curs de 

i crescut 
1980. la

cesul la înyățămînt. participa
rea la binefacerile culturii. în
astfel de condiții, acestea sint 
direcții prioritare ale acțiuni
lor legate strict de dezvoltarea

prezentanți a numeroase in
stituții și organizații sociale 
printre care un loc de seamă 
ÎI dețin organizațiile de tine
ret și studențești.

Din programul național de 
acțiune în vederea marcării 
Anului Internațional al Tine
retului fac parte toate acțiu
nile întreprinse de aceste in-

Pe arena internațio
nală se manifestă deo
sebiri serioase în a- 
bordarea și înțelegerea

problemelor tineretului și în
sugerarea direcțiilor rezolvării
lor. După părerea noastră, ti
neretul și problemele lui sînt
parte integrantă a fiecărei so
cietăți și a ansamblului greu
tăților cu care aceasta se con

fruntă. Problemele de bază 
ale dezvoltării sociale econo
mice sau culturale din fiecare 
țară sînt și problemele tine
rei generații. In actuala situa
ție internațională complicată, 
problema cardinală este lupta 
pentru pace, oprirea cursei 
înarmărilor și promovarea co
laborării internaționale. Aceas
ta definește, de altfel, viitorul 
și șansele tinerei generații ac
tuale. De aici rezultă și anga
jarea tineretului însuși la 
lupta pentru pace, dezarmare, 
tot mai vizibilă în toate țările. 
După părerea noastră, viitorul 
pașnic trebuie construit deja 
în prezent printr-un program 
de educare a oamenilor tineri 
într-o atmosferă de înțelegere 
față de alte popoare, de cola
borare internațională și ca ata
re prin pregătirea lor pen
tru a trăi in pace.

De asemenea, în programul 
marcării Anului Internațional 
al Tineretului o atenție foarte 
mare am acordat problemei 
educării tineretului în spiritul 
păcii în conformitate cu Decla
rația O.N.U. „Cu privire la 
educarea popoarelor în spiritul 
păcii", aprobată din inițiativa 
Poloniei în anul 1978 de cătra 
Adunarea Generală a O.N.U. 
Vorbind în programul nostru 
din cadrul Anului Internațio
nal al Tineretului despre pace, 
despre educarea tinerei gene
rații din țara noastră în spi
ritul păcii și al înțelegerii re
ciproce nu pierdem din vedere 
însemnătatea acestor cuvinte 
pentru noi polonezii, a căror 
soartă în timpul celui’ de-al 
doilea război mondial s-a sol
dat cu pierderea a 6,5 mii. de 
vieți omenești, între care 2 mi
lioane de copii și tineri. Pen
tru fiecare tînăr polonez, cu- 
vîntul „Pace" se leagă de re
zultatele țării noastre în cel 40 
de ani postbelici și de întărirea 
construcției socialismului în 
țara noastră. Polonia este cu
noscută pe arena internaționa
lă pentru o serie de inițiative 
pașnice ; în trecut și în etapa 
actuală, politica noastră exter
nă în această problemă nu s-a 
schimbat. Vom iniția și vom 
continua să sprijinim toate 
propunerile din lume care vor 
fi menite să garanteze dezvol
tarea pașnică a tuturor țărilor, 
deoarece numai pacea asigură 
progresul și ■ dezvoltarea țări
lor lumii.

PE SCURT
• DUPĂ CUM ANUNȚĂ 

AGENȚIA TASS. la ^3 aprilie, 
la Geneva s-a încheiat prima 
rundă a tratativelor sovieto- 
americane cu privire Ia armele 
nucleare și cosmice. S-a con
venit ca următoarea rundă de 
negocieri să înceapă la 30 mai 
anul acesta.

• ORGANIZAȚIA STATE
LOR AMERICANE (O.S.A.) a 
hotărît, la inițiativa Mexicului, 
să ratifice principiul neameste
cului în treburile interne, in
formează agenția Taniug.

Adoptarea acestei decizii în 
cadrul dezbaterilor din Comisia 
pentru probleme politice și le
gale a Consiliului permanent al 
O.S.A. este apreciată ca o do
vadă clară a respingerii de că
tre țările Americii Latine a 
tendințelor de intervenție mili

tară în criza din America Cen
trală, menționează sursa citata.

• PREȘEDINTELE REPU
BLICII ELENE. Christos Sar- 
tzetakis. a anunțat organizarea, 
la 2 iunie a.c., de alegeri le
gislative anticipate, ca urmare 
a cererii prezentate de primul 
ministru. Andreas Papandreu, 
ca data scrutinului să fie de
vansată cu patru luni față de 
termenul prevăzut initial.

Intr-o scrisoare adresată șe
fului statului săptămîna trecu
tă. premierul Papandreu. ce- 
rmd desfășurarea de alegeri an
ticipate la 2 iunie, invoca „ne
cesitatea definitivării procesu
lui de revizuire a Constituției, 
problema cipriotă și politica ex
ternă a Greciei".
• ADERAREA PORTUGA

LIEI la Piața comună se va

solda cu agravarea condițiilor 
de trai a mii de agricultori, 
crescători de animale și pes
cari din Azore, se subliniază 
într-o declarație a organizației 
regionale a P.C. Portughez din 
acest arhipelag. Țara este 
confruntată și în prezent cu 
problema agravării șomajului, 
foametei și sărăciei și după 
intrarea în C.E.E. locuitorii ar
hipelagului vor fi confrun
tați cu noi dificultăți social- 
economice. relevă declarația.
• PREȘEDINTELE BOLI- 

VIEI, Hernan Siles Zuazo. a 
ordonat, în calitate de coman
dant șef al forțelor armate a- 
mînarca pe tei men nedefinit a 
manevrelor militare comune 
cu Statele Unite, denumite 
„Bolusa 11", informează agen
țiile I.P.S. și Prensa Latina.

Șomajul juvenil 

în tarile C.E.E.

PAflS 23 (Agerpres). — 
Peste 5 milioane de tineri 
sub 25 de ani, sint in căuta- f 
re de locuri de muncă in ță
rile Europei occidentale — 
se arată Intr-un apel al u- 
niunilor sindicale de tineret 
din Franța, Marea Britanie. 
Austria și Spania, adresat 
Parlamentului (vest-)Euro- 
pean; Totodată, agențiile de 
presă relevă că la sediul din 
Strasbourg al acestui for a 
avut loc o amplă demonstra
ție a tineretului din țările 
menționate, cerînd respecta
rea dreptului la muncă, 
crearea condițiilor pentru 
pregătirea profesională, îm
bunătățirea condițiilor de 
viață.
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